

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRIMERA EDICION.  
Para suscripción y venta de Madrid.  
EDICION DE LA MAÑANA.  
Un mes, SEIS REALES.  
Un número DOS CUARTOS.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

PRECIO DE ANUNCIOS.  
En todas las ediciones y en el Diario  
CUATRO REALES LINEA.  
con rebaja á los anunciantes que  
contratan con la administracion.

AÑO XXVIII. NÚM. 7197.

MADRID, DOMINGO 19 DE AGOSTO DE 1877.

ÚNICO PUNTO DE SUSCRICION. MAYOR 120

## EDICION DE LA TARDE DE AYER 18 DE AGOSTO.

Ha sido recibido en audiencia pública por S. M. el rey Cristian IX el señor don Manuel Llorente, representante de España en Suecia, Noruega y Dinamarca. Terminado el acto de la recepción, durante el cual nuestro representante tuvo la honra de entregar al rey de Dinamarca las cartas-credenciales que acreditan su carácter en aquella nación, el Sr. Llorente pasó á ofrecer sus respetos á la reina y demás miembros de la real familia.

El Sr. Llorente saldrá mañana domingo de Copenhague para Stokholm, punto de residencia destinado á nuestro representante en los países citados.

El ex-ministro Sr. Balaguer y el senador Sr. Magaz, como representantes que son de Cataluña, conferenciaron ayer tarde con el señor ministro de Hacienda, á propósito de la cuestión de aranceles, quedando muy complacidos, según parece, de las disposiciones en que halla al señor marqués de Orovi, y del criterio que manifestó tener respecto á los intereses de la industria catalana.

También hablaron con él de asuntos relativos á la sociedad *Amigos de los pobres* de Barcelona, y á intereses de las líneas férreas de Barcelona á Francia y San Juan de las Abadesas.

Da un colega los siguientes detalles acerca de lo ocurrido con un guardia del cuerpo militar de orden público, herido por otro de la guardia civil anteayer en la Sierra de Guadarama.

El individuo, que iba con otros que salieron anteañoche para la Granja, se puso algo enfermo en el camino, y separándose de sus compañeros en Navacerrada, cerca de Cercedilla, se sentó á un lado del camino.

La patrulla de la guardia civil que pasó á poco rato, le dio el quién vive! y como no contestara á no le oyeran los guardias, estos le hicieron fuego, atravesándole una pierna con el proyectil.

Ayer se verificó en la audiencia de este distrito la vista del incidente de escarcelación de los Sres. Rusell y Cuellar en la causa sobre supuesta falsificación de efectos timbrados. El fiscal pronunció un breve discurso sosteniendo la improcedencia de la escarcelación, ya diferentes veces negada. El Sr. Fernandez Martin, defensor de los procesados, invirtió unas dos horas en su informe, tratando de poner de manifiesto las irregularidades del proceso y demostrar la in-

culpabilidad de los empleados de la fabrica del sello en el delito que se persigue.

El director general de Hacienda de Filipinas Sr. Carreras y Gonzalez ha llegado á Madrid.

En la dehesa del Pozuelo, propiedad del Excmo. señor duque de Frias (termino de Oropesa), se produjo el día 12 un incendio, que por fortuna fué sofocado á las dos horas.

La línea férrea de Malpartida empezará á funcionar el 23 hasta Oropesa, á cuyo punto se tardará desde Madrid seis horas únicamente. Aumentan, como se vé, las ventajas que este ferro-carril está proporcionando á una estensa e importante comarca de la provincia de Toledo.

El ingeniero de montes, D. Luis de la Escosura, ha terminado un Manual para los capataces de cultivos, en el cual se comprende de un modo sucinto y claro cuanto necesitan saber todos los que aspiran á este título.

Ayer salió para Panticosa el jefe del negociado central del ministerio de Fomento Sr. Candalija, encargándose interinamente de dicho negociado el señor Ruiz de Salazar.

Habiendo cesado la huelga de albañiles que había paralizado los trabajos de construcción del ferro-carril de Mollet á Caldas de Montbuy, vuelve ya á trabajarse en dichas obras.

Dice un periódico cordobés que la clase media de aquella capital se halla muy preocupada por haber subido repentinamente cuatro cuartos por libra el precio de la carne.

Los periódicos de Italia, entre ellos el *Mundo artístico*, el *Caffaro* y el *Século* hacen grandes elogios de nuestra compatriota la triple señorita Senespleda, que ha debutado con *I promessi Sposi*, en el Politeama de Génova. Esta joven artista es una de las españolas más queridas en Italia.

Anteaer partió para Evreux, desde París, el presidente de la república, llegando el mismo día á Caen. Hoy, según itinerario, pasará el día en Saint-Ló, y mañana y el lunes en Cherburgo, regresando luego á París.

Los candidatos conservadores han triunfado en la nación vecina por gran mayoría en las elecciones para llenar cuatro vacantes de consejeros generales.

del monte,—dijo el viejo cosaco, fijando sus miradas sobre las botas charoladas del eclesiástico.

—¿Cómo!...  
—No tenemos caballos.

—¿Que no tenemos caballos?

—Ni uno siquiera.

El baron se retorció las manos y sacudió la cabeza con despecho.

—¿Ahí tenéis un aldeano que podría marchar al monte, enseguida,—hizo observar la señora Celina.

—En efecto,—esclamó el baron tranquilizado.

El aldeano aludido que se aprestaba á desenganchar sus caballos, volvió ligeramente la cabeza, y se apresuró á desatar las correas. Era un arrendatario de Jaimna, llamado Ivon, de estatura regular, delgado, musculoso, como de treinta años de edad, pelo negro muy corto, ojos hundidos, largas bigotes y barba espesa y desmenuada. Su aspecto ofrecía algo de extraño y de moroso.

—Escucha, Ivon,—le dijo el cosaco,—vas á partir enseguida al monte.

—¿Yo?—preguntó tímidamente.

—Tú, sí.

—¿Yo?

—Sí, hombre, sí, tú, tú mismo.

—¿Imposible!

—¿Estás loco?—gritó el cosaco.

—¿Qué dice?—preguntó el señor.

—Se nega á ir al monte,—dijo la señora Celina con resolución.—Está, pues, poseído del diablo.

—Yo he conducido á mi señor á Lemberg y le he vuelto á traer aquí,—objetó humildemente Ivon. He pagado por consiguiente el tributo de esta semana.

—Es que yo te lo mando,—gritó la baronesa exasperada.

—Pues faltará á la ley,—dijo el aldeano, aludiendo al edicto promulgado por el emperador José II, sobre el tributo u obligaciones de los aldeanos respecto á sus señores.

—Tiene razón,—observó Kauwigki.—No le molesteis más. Otro irá al monte.

Y diciendo esto, subió rápidamente la escalera seguido del abate.

El aldeano echó las riendas sobre el cuello de su caballo y comenzó á andar en silencio; pero la baronesa gritó entonces:

—¡Detenedle!

El cosaco le cogió por una manga y le condujo á la fuerza hasta el centro del patio.

—¿Qué me queréis?—preguntó Ivon

—Advertese cierta calma en las discusiones de los radicales franceses con motivo de hallarse en Dieppe Thiers y sus allegados políticos.

Mañana, á las nueve de la noche, celebra sesión pública el ateneo de la Unión Escolar; continúa la discusión del tema *La mujer ante la filosofía, la ciencia y la moral*, haciendo uso de la palabra los Sres. Galvez Holguin (D. Enrique), Salcedo Miguel, Vera, Diaz (D. C.) y Muñoz Rivero. El señor presidente hará el resumen, y terminado, el ateneo pasará á constituirse en junta general secreta para proveer algunos cargos vacantes en la junta directiva y tratar acerca de los detalles de la apertura en el próximo curso académico.

En Tortosa se le ha hecho un gran recibimiento al general Salamanca á su llegada á aquella ciudad.

Se halla vacante la secretaria del ayuntamiento del Clot (Barcelona), dotada con 1876 pesetas anuales.

Está indicado para un gobierno civil de primera clase el director de un periódico de los más importantes de provincias.

Se ha concedido privilegio de invención á D. Benjamin Tio Solanich, de Valencia, de un procedimiento para sustituir el tubo de vidrio que se usa en los quinqués ordinarios, por el empleo de una corriente de aire comprimido.

Los municipios de Collejón, Pradip Mora de Ibro y Maspujols, han acordado el arriendo á venta libre del impuesto sobre la sal.

El gobernador de Granada, Sr. Hurtado, ha llegado á Málaga.

Con motivo de organizarse en Valladolid el séptimo regimiento de artillería, vuelve á agitarse la idea de construir un cuartel que reúna las condiciones necesarias en lo referente á alojamiento de tropas.

La sociedad de Amigos del País, de Santiago, ofrece un premio de 3000 rs. y el título de socio honorario al autor de la mejor memoria sobre la pesca y salazon que se presente antes del 31 de marzo.

En Aldeia de Ota (Portugal), ha sido muerto por un guarda-bosque un español, conocido por Francisco, ocupado en las obras de canal de Alviella, á causa de haberse introducido en una viña á cojer uvas.

con frialdad.—Yo he pagado ya mi tributo de esta semana.

—Me parece que eres un *haydamak* (brigante primitivamente aldeano insurrecto que se refugiaba en la montaña), y que también piensas sublevarte; pero, girás al monte, si ó no?—preguntó con colera la baronesa.

—No.

—Pues te se obligará á ir á palos. Alargadme ese látigo.

Y aunque sus pequeñas y delicadas manos temblaban, sujetó vigorosamente con una af aldeano por la ropa, mientras que con la otra le empezó á dar ligeros golpes en la cabeza. Ivon, que paró hábilmente con el brazo, y se dejó golpear sin oponer la menor resistencia, hasta que ella, rendida de fatiga, dejó el látigo, y cogiendo por los pelos á su víctima, lo sacudió con fuerza hasta hacerlo caer á sus pies lleno de dolor.

—Y bien, ¿por qué tomes dejar tus caballos?—le dijo el cosaco.

La baronesa, entre tanto, se dirigía con lentitud hacia el castillo.

—Porque están muy cansados, y reventarían en el camino,—contestó Ivon.

—¿Apoderaos de sus caballos!—gritó la baronesa deteniéndose bruscamente á la mitad del camino.

—Pero...—balbuceó el aldeano aterrado.

—Y arrojadle de aquí á palos.

El cosaco y el palafrenero se armaron cada uno de un garrote; pero Ivon, más listo que ellos, se había ya montado sobre uno de los caballos; que partieron á la carrera.

El joven abate, que había asistido á esta escena desde lo alto de la escalera, alzó la cabeza.

—¡Que se le persiga!—ordenó la baronesa, que había ya recobrado su sangre fría.—¡Cojelles los caballos y tráedmelos!

Y apercibiéndose al abate en la escalinata, subió con presteza la escalera, diciéndole con la más amable sonrisa:

—En verdad que os hacemos una linda recepción, ¿no es cierto? Pero, ¡qué quereis, cuando hay que gobernar una hacienda...! ¡Ea, venid!

Le tomó por el brazo y le condujo al comedor.

El baron se había sentado ya á la mesa y almorzaba á sus anchas, envuelto en una grasienta bata.

—Pero, Adam, ¿en qué piensas?

Dentro de breves dias convocará el ayuntamiento á público concurso á los arquitectos que quieran interesarse en la presentación del proyecto para la construcción de una gran necrópolis en el término de Vicálvaro, con arreglo á las bases y programa que publicarán los periódicos oficiales.

Dias pasados riñeron en Huesca dos gitanos, parientes muy allegados, resultando uno de ellos muerto y el otro gravemente herido.

Segun telegrama recibido esta tarde, hoy han salido de Cádiz para diferentes capitales 252 de los desterrados á Marianas, y distribuidos en esta forma: A disposición del gobernador de Madrid, 70; del de Sevilla, 93; del de Córdoba, 6; del de Badajoz, 9; del de Barcelona, 21; y del de Valencia, 45.

El arquitecto Sr. Jareño ha reconocido el edificio del Consejo de Estado y ha dispuesto que desalojen sus habitaciones algunas familias.

Anteaer llegó á París Michat-baja.

El tren-correo de Andalucía ha llegado hoy con dos horas de retraso. Los demás correos también han traído diez ó treinta minutos de retraso, excepto los de Cuenca y Miranda que vienen en diligencia y han llegado á su hora.

Ha sido asesinado en Tauste un pastor á quien se supone que se le sorprendió durmiendo.

Ha fallecido el diputado provincial de Teruel D. Jerónimo Farrat.

Los desterrados de Marianas vienen en el estado más deplorable. Harapientos y mal alimentados, han recibido ya el socorro que el gobierno dispuso que se les diera.

El obispo de Pamplona ha girado una visita á los pueblos de su diócesis. Al llegar á Hernani fué obsequiado con una espléndida comida, por la familia del fiscal del tribunal Supremo, señor Alzugaray.

Dicen de Cádiz el 16:  
«Una temperatura agradableísima contribuyó anoche á que la despedida de nuestra fiesta local conocida por la velada de los Angeles fuera digna de su principio.

La concurrencia en las tiendas y paseos numerosísima, hasta el punto de no poderse á cierta hora dar un paso. Los fuegos bastante buenos y el aspecto general cuando se encendieron las lu-

—Me moria de hambre, querida mia; ocupad vuestro sitio, —añadió el baron dirigiéndose al abate.—Potienko, ven á servir á este señor.

La señora Celina hizo los honores de la mesa con irreprochable elegancia y buen tono.

—¿Y los niños?—preguntó el baron.

—A los tres trae aquí.

La baronesa se retiró un momento y volvió á aparecer enseguida trayendo de la mano una niña muy tímida y un muchacho de aspecto huraño que fijó sobre su futuro preceptor sus grandes ojos negros llenos de malicia.

—He aquí mi Isidora y mi Jasín, vuestro discípulo. ¡Besad la mano al señor abate, niños!

Los niños obedecieron con atolondramiento, y el joven abate, cogiéndolos entre sus brazos, les cubrió de caricias. La baronesa encendió un nuevo cigarro y comenzó á fumarlo con indulgencia, examinando al paso con la mayor atención á su huésped.

Era este un verdadero abate polaco, de veinte años próximamente, y acababa de pronunciar sus votos. Delgado, de fresco y bello rostro, hermosos cabellos rubios, mejillas rosadas como las de un niño, nariz pequeña, ojos pardos, dientes blancos y un ligero bozo dorado sobre su labio superior un poco vuelto hacia arriba. Su traje era elegante y de buen gusto. Tenía cierta distinción y no se qué perfume aristocrático. Hablaba con seductora volubilidad de literatura, del teatro de su país, de la última obra representada y de la novela francesa mas en boga. Se complacía en hacer minuciosos análisis criticos sobre las actrices mas reputadas, pasando revista á sus tocados desde las postizas trenzas de pelo hasta la punta de sus preciosas botinas.

El baron que lo oía y observaba con interés, pensó:

—Inteligencia cultivada, aunque algo romanesca.

En este instante el cosaco entró en el comedor con Ivon.

—¿Y bien?—preguntó el baron,—¿qué es eso?

—Señor,—contestó el aldeano,—que me han quitado mis caballos.

El baron miró á su mujer y guardó silencio.

—Ven aquí!—dijo la baronesa.

El aldeano no se movió siquiera.

—¿Por qué no te acercas?

ces de bengala como en años anteriores, encantador, indescriptible.

El baile en algunas de las tiendas se prolongó hasta bien entrada la noche, y las lindas danzantes hubieron de retirarse bien á pesar suyo, encontrando demasiado breves aquellas horas de grato solaz.

Dicen de Valladolid que el secretario Sr. Arranz dió cuenta á la comisión vinícola, reunida anteaer, de la Memoria comprensiva de todos los trabajos efectuados por él durante su permanencia en Madrid, siendo aprobada por la corporación que aceptó con gusto las indicaciones contenidas en el mencionado documento, por lo cual el Sr. Arranz mereció un voto de gracias, como premio al acertado desempeño de su cometido.

La comision de hacienda del ayuntamiento de Valladolid se ocupó ya anteaer de los medios que pueden facilitarse para llevar á cabo el acuartelamiento de fuerzas del ejército en el ex-convento del Prado, donde hay que practicar algunas obras de reparacion importantes.

En el *Gradulato*, de Jerez, correspondiente al día 17, leemos lo siguiente:

«Parece que por error, pues no queremos atribuirlo á otros móviles, se ha hablado desde el domingo de alguna siniestro en la nueva vía férrea de Jerez á Sanlúcar. El rumor en cuestión es completamente falso, según nuestros verídicos informes, y lo único que ha podido motivarlo es el que por descuido del conductor, parece que iba dormido, un carro volcó cerca de una cuneta del ferro-carril, con grave lesion de una de las tres personas que conducía, y contusiones de las otras. Un tren que al poco tiempo llegaba de Sanlúcar, fué avisado, y se detuvo por orden del digno señor Brockmann, que en él tenía, el cual enterado de que en una choza próxima estaban los lesionados, hizo trasportarlos cuidadosamente á uno de los wagones, y llegados á Jerez condujo en su propio carruaje al peor herido hasta su casa.»

Hoy recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Constantinopla, 18

Soliman baja se encuentra á dos horas de distancia de Tirnova.

Bucharest, 18.

El gobierno de Bulgaria ha sido trasladado á Sistowa.

Londres, 18.

El *Times* publica un despacho anunciando que Hassan baja adelanta rápidamente.

—Porque la señora me tirará del pelo, como acostumbra.

—¿Irás al monte?

—¿Imposible! Ya os lo he dicho, mis caballos están sin resuello.

—¿Y qué dirías si te los confiscase, ya que te obstinas en no obedecerme?

—Reclamaría ante los tribunales.

—¡Muy bien! Veo que el suplicio del banco no te desagrada... Potienko, estándele en tierra y...

—¡Por el amor de Dios, señora!—gimió el aldeano.

—¿Vas á reclamar todavía ante los tribunales?—dijo la baronesa sacudiendo la ceniza de su cigarro.

—No.

—¿Irás al monte?

—¡Imposible!

—¿Vamos, que se vaya con mil idiosiblos!—gritó el baron.—¡Quitadle los caballos y plantadle en la puertal

—Pero, señor baron...

—¡Inmediatamente!—gritó la baronesa encarándose con el viejo cosaco.

—¡En marcha, compadre!—dijo este empujando al aldeano hacia la puerta.

—Pero...

Habian apenas traspasado el dintel, cuando se oyó en el patio una gran gritoria.

—¿Pero qué es esto?—gritó la baronesa.—¿Lo veis? no hay aquí medio de estar en reposo un momento. Dispensad, señor... Ignore aun el nombre del señor,—añadió dirigiéndose á su marido como preguntándose.

—El padre Antonio Wotolski,—respondió el joven abate sonrojándose.

—¿Pero qué ruido es ese? Vaya, será preciso que yo baje.

La baronesa abrió precipitadamente una ventana de las que daban al patio y vió á un criado sujetando por el cuello á un viejo aldeano de cabellos grises, rostro livido y contraindo, que se resistía y no cesaba de gritar contra la violencia é injusticia de que era víctima.

La baronesa preguntó desde la ventana quien era aquel hombre, y el cosaco y Lukasz contestaron:

—Un ladrón! Un tal Hechana, que acaba de robar diez haces de trigo.

—¡Mientes, bribón!—vociferó el acusado.

—Entonces justificate,—dijo la baronesa.

—Veamos, habla,—añadió el padre Antonio.

—Ayer, yo tenía preparado mi tribu-

## EL WATACHEKO.

Los vapores matinales que como enormes olas bañaban los muros de la morada señorial de Jaimna, iban disipándose lentamente, y el coche de su ilustre dueño, arrastrado por tres flacos caballos de labor, acababa de entrar y detenerse en el patio. El viejo cosaco Potienko, medio dormido y con el pelo lleno de pajás, se adelantó hacia el estribo y ayudó á bajar del carruaje al baron Adam Kauwigki y al joven abate que le acompañaba, futuro preceptor de sus hijos.

—El señor aquí!—esclamó el viejo criado besando el nombre de los recién venidos y la mano del eclesiástico.—¡Oh! ¡qué alegría para la señora! Pero... ¡oh! tú, Lukasz, ¿estás aun dormido, gandul? ¡Vamos, arriba! Ven á buscar el baul del señor abate.

Lukasz, rubroso palafrenero, de cabellos rubios, cortados al rape, de grandes y empinadas orejas, se acercó al baul que se le designaba, le movió varias veces á derecha é izquierda, y se incorporó después para frotarse las manos con saliva.

En este momento apareció la baronesa. Era una polaca bajita y delicada, de ojos vivos y alegres, tez fina, color aceituado, y cabellos castaños cuajados de papillotes. Llevaba las manos metidas en su kasabalka (chiqueta), y un gran cigarro entre sus labios rosados.

Recibió al preceptor de sus hijos con la esquisita cortesía peculiar á su país, y le dió delicadas escusas por la sencillez de su casa, que le haría tal vez recordar la vida confortable á que estaba habituado.

—Y bien, ¿qué hay de nuevo?—preguntó el señor después de haber besado á su mujer en la frente.

La señora Celina Kauwigki hizo un ligero movimiento de hombros.

—Nuestra gente ha hecho esta noche señales con luces rojas,—dijo el viejo cosaco.

—Ya lo sé; al venir lo hemos observado también nosotros; ¿no es cierto?—preguntó Kauwigki.

—Sin duda,—respondió el joven abate.

—¿Y los trabajos, á qué altura están?—añadió el baron.

—No falta más que acarrear la leña

damente para cortar las comunicaciones rusas con la Besarabia.

El Standard, periódico de Londres, publica un telegrama de Belgrado diciendo que el primer ministro sérvio Ristich ha informado a la diplomacia extranjera que guardará la neutralidad.

Fabra.

Han sido denunciadas por el teniente alcalde del distrito del Hospital, Sr. Lallama, 18 azumbres de leche y varios trozos del género que espandan los casques.

Hay esperanzas de que si se lleva a efecto el tratado de comercio con Francia, no se alteren los aranceles en lo que se refiere a las lanas y tejidos de la industria nacional.

Ha sido nombrado jefe de orden público de la provincia de Lérida D. Justo Pastor.

El director de Establecimientos penales, que tiene el propósito de dictar cuantas medidas sean necesarias para restablecer la moralidad en los presidios, ha publicado en la revista del ramo un artículo en el cual refiere cómo encontró una capilla en uno de aquellos establecimientos: las imágenes fuera de su lugar, las vestiduras por el suelo, los vasos sagrados en un rincón mezclados con otros objetos de uso doméstico ni religiosos ni decentes.

Se ha ahogado en Pina, en el río Ebro, un guardia civil que fué a bañarse.

Un telegrama de hoy da cuenta de haber sido presos los autores del robo cometido en la casa-hospicio de Salamanca. Se han rescatado también cinco valijas de calderitas, siendo ya insignificante la cantidad que falta devolver a aquel establecimiento benéfico.

En la fábrica de jabón del Sr. Talabardo, establecida en Málaga, ha muerto un obrero cogido por el volante de una de las máquinas.

Mañana no torreará Frascuelo en Cádiz, suspendiéndose con tal motivo la corrida allí anunciada.

Al retirarse el miércoles a su casa de la calle del Sol, en Córdoba, el jefe de la guardia municipal de aquella ciudad, D. José Espinosa, fué acometido en la misma calle por dos hombres, causándole tres heridas que no ofrecen peligro. Uno de los agresores ha sido preso.

El vapor-correo francés Martinique, procedente de Colon, Santiago de Cuba y Puerto-Rico, ha llegado a Santander con 37 pasajeros y 2657 sacos de cacao.

Al salir del puerto de Santander con tropas para Cuba el vapor Coruña, fuerzas de Cantabria con la banda de música estuvieron situadas en el muelle mientras se efectuaba el embarque.

Dicen de Santander que uno de los vaporcitos que hacen viajes al Astillero, echó a pique el martes, junto al muelle de la Monja, a las cinco de la tarde, un bote que conducía doce soldados de los

que van a Cuba. No hubo desgracias personales que lamentar.

La audiencia de Granada ha condenado a tres meses de suspensión al periódico de aquella capital titulado *la Escalera*.

La feria de Coin se ha visto muy concurrida.

A la función religiosa celebrada el miércoles en Sevilla con mucha pompa, dedicada a la Virgen de los Reyes, asistieron S. M. la reina Isabel y sus augustas hijas.

Ayer se ha puesto a la venta en todas las librerías un nuevo libro original de María del Pilar Sinués, titulado *Palmas y flores*, que contiene dos preciosas novelas del género que con tanto éxito cultiva esta distinguida escritora: dicho libro está impreso con gran lujo y elegancia por su editor Sr. Calleja.

De la obra de la misma, *Un libro para las madres*, que se puso a la venta a primeros de año, está agotándose la primera y numerosa edición.

Dicen de Huesca que el conojo y acomodado montañés D. Joaquín Pérez (a) *Panohoré*, ha sido preso efectivamente, pero que su prisión ha sido muy sentida por personas de todas las opiniones. Como no tenemos inconveniente en restablecer los hechos, lo hacemos constar así.

Una comisión de barceloneses ha dado las gracias al ministro de Hacienda por haber autorizado una rifa en favor de la sociedad de Amigos de los pobres de aquella capital.

Por el ministerio de la Gobernación se ha concedido a las provincias de Toledo, Córdoba y Jaén el aumento de 300 guardias civiles a la primera y 260 a cada una de las otras dos con destino a la custodia de los campos, cuya instalación y mantenimiento de aquella fuerza será de cuenta de las diputaciones provinciales.

El director de Ingenieros general Reina, a su paso por Zaragoza, mandó armar y desarmar a su presencia el puente de barcas sobre el Ebro a la compañía de pontoneros de aquella capital, habiendo elogiado cumplidamente a los jefes y oficiales por el acierto y precisión con que se llevó a efecto dicha maniobra.

Ha fallecido ayer en Salamanca un operario del ferrocarril que fué alcanzado por un wagon. También ha muerto un chiquillo aplastado por la máquina de una fábrica de curtidos de la misma capital.

GUERRA DE ORIENTE.

Todas las noticias que se reciben de Rumania y de Bulgaria confirman las ya dadas respecto a la actitud de los rusos, que no temerán la ofensiva. Antes de quince días, es decir, hasta que lleguen los refuerzos que deben darle la superioridad numérica sobre los turcos.

El número de tropas rusas reunidas en la actualidad entre Plewna Roustchouk y los Balcanes, se eleva, según el *Morning Post*, a 140000 hombres. Los tres ejércitos rusos, los de Osman bajá, Mehemed-Ali y Soli-

man, representan una fuerza de 180000 hombres. Hasta aquí los turcos han tenido la ventaja del número: si se saca provecho de él, y toman una energía ofensiva; si sus tres ejércitos logran ponerse en comunicación, la posición de los rusos puede llegar a ser crítica. Pero estos cambios favorables para los turcos son momentáneos, y en algunos días pueden verificarse en pro de los rusos. Fijase ya la llegada a Rumania de los primeros destacamentos de la guardia imperial rusa. Esperábase que Osman bajá y Mehemed-Ali permanecieran inmóviles, y no parece que quieran abandonar la defensiva. Soliman-bajá avanza solo, pero con lentitud, y aun no debe haber pasado los Balcanes con su fuerza principal. Por otra parte, desde hace algunos días lluvias torrenciales impiden los movimientos de los ejércitos enemigos.

Según un despacho de Kadikoi, fecha 14 del corriente, en el combate que tuvo lugar el día anterior en Tophkeni fueron derrotados los rusos, que dejaron en poder de los turcos cinco cañones. Osman-bajá se adelantó hasta cuatro leguas cerca de Tirnowa. Los rusos, después de la retirada de Tophkeni, han recibido refuerzos.

Al *Daily News* dicen con igual fecha desde Viena, que Soliman-bajá ha abandonado Karinyk, dirigiéndose hacia el Norte-Marche, sobre Elena, donde ha establecido Mehemed-Ali sus vanguardias.

El *Times* publica las siguientes noticias comunicadas desde Viena el día 15.

Fuerzas de la división de Gourko ocupan el desfiladero de Schlepka, apoyadas por el octavo cuerpo escalonado entre Selvi, Brenova y Tirnowa. Una división del 11.º cuerpo ocupa Korjacawitz. De Schumla avanza un cuerpo de ejército turco contra esas tropas. Soliman, con parte de su ejército, sigue avanzando de Slivno en dirección a Elena.

Por último, una parte del ejército de Osman marcha desde Löwatz hacia Gabrowa por Selvi. Además una parte de los refuerzos rusos que van por los caminos de Sistoowa y de Niopolis están ya en el lugar de la acción, pero el resto no podrá llegar antes del próximo setiembre.

El *Standard* recibe un telegrama de Constantinopla que re-ogó el rumor circulado en Widdin afirmando que la alianza entre Rumania y la Servia es un hecho.

Se espera que los rusos y los rumanos entren muy pronto en Servia. Los serbios se unirán a ellos. Estos han empezado a levantar fuertes sobre el Timok en Alexinatz y en Tavor. El *Daily Telegraph* dice que se espera a que Servia declare la guerra. Si el ejército serbio se adelanta por Widdin ó por Nisch, Austria conservará una actitud puramente pasiva si a instigación de los rusos los serbios pasan a la Bosnia; este hecho daría al Austria plausible pretexto para ocupar esta última provincia.

\*\*\*

Un telegrama de Soliman-bajá anuncia que las tropas a sus órdenes ocuparon el día 14 la aldea de Hain y la entrada del desfiladero de Hain Boghar, sin encontrar al enemigo. Soliman hizo enseguida un reconocimiento en el interior del desfiladero. En un reconocimiento hecho en el interior del desfiladero de Kaditoh, fueron descubiertos 30 búlgaros, tres de los cuales fueron muertos, huyendo los demás.

El cuerpo ruso que ha abandonado la Dobrucha para reforzar el ejército ruso del Danubio, ha pasado a Bulgaria por el nuevo puente construido por los rusos a cuatro leguas de Roustchuk.

El ejército ruso de Asia ha recibido numerosos refuerzos. El centro ha empezado un movimiento ofensivo.

Los rusos continúan pasando tropas y artillería por el nuevo puente establecido en Pirgos, alrededores de Roustchuk. En un reconocimiento verificado el martes último en las cercanías de Rasgrad, han sido rechazados con grandes pérdidas. Soliman-

bajá ocupa el desfiladero de Hain Boghar. Los rusos fortifican a Schlepka.

La embajada imperial otomana comunicó al *Journal des Debats* un despacho fechado en Pera el 14, en el cual se asegura que las últimas operaciones militares han ocasionado a los rusos una pérdida de más de 12000 hombres entre muertos y heridos, y han dado por resultado arrojar completamente al enemigo de Jeni-Sagra, de Eski-Sagra, de Karinyk y de las demás localidades situadas de esa parte de los Balcanes. El orden y la tranquilidad han sido restablecidos en esos puntos.

Según carta que de Atenas dirigen a la *Politische Correspondenz* de Viena, Grecia no está dispuesta a hacer la guerra, aunque digan lo contrario los correspondientes de los periódicos.

Grecia ha empezado los armamentos, pero con tal lentitud, que la guerra turco-rusa habrá terminado, cuando menos por este año, cuando el gobierno helénico haya recibido sus últimos cañones y sus últimos cartuchos. Pero aunque Grecia recibiera a tiempo las armas encargadas a Europa, no podría tomar parte en la guerra, porque siendo geográficamente considerada una potencia marítima, no tiene flota para proteger sus costas. Los buques que poseo son muy viejos y carecen de cañones, y no tiene tampoco torpedos sumergidos delante de los puertos. Posible es, según el correspondiente del periódico de Viena que las provincias griegas sometidas a Turquía, se levante contra la media luna, y puede también suceder que los griegos tengan separadamente en socorro de sus hermanos de raza; lo difícil es que Grecia, como Estado, se lance a la guerra.

Mañana a las ocho tendrá lugar en el teatro del Prado la última representación de la zarzuela de espectáculo en un acto y cinco cuadros titulada *Los dos caminos* y a las diez y media, también la última representación de la zarzuela en dos actos, *El postillon de la Rioja*.

El miércoles de la próxima semana tendrá lugar en el teatro del Príncipe Alfonso, una escogida y variada función a beneficio del primer actor bufo D. José Esciu.

EDICION DE LA NOCHE DE AYER 18 DE AGOSTO

Ha llegado a Barcelona, de riguroso incógnito, el emperador del Brasil. Las autoridades de aquella populosa ciudad han ofrecido a dicho soberano el homenaje de sus respetos.

Esta mañana a las siete se inició un fuego en el depósito de paja de la calle de Yeseros, en la casa perteneciente al duque de Osuna.

El incendio pudo ser de consideración a juzgar por las proporciones que tomó en un principio; pero merced a la actividad de la pareja de orden público que estaba de servicio en dicha calle, y a los esfuerzos de los infatigables bomberos de la villa, quedó extinguido a la media hora. No hubo desgracias personales ni pérdidas de importancia.

Concurrieron al sitio del suceso el teniente alcalde interino del distrito, el inspector de vigilancia y varios alcaldes de barrio.

También acudió el cuerpo facultativo de la casa de socorro correspondiente, con la camilla, habiendo llamado la atención del público el estandarte que los dependientes de dicha casa clavaron en el suelo junto a la camilla y en el

qual se leía: «Casa de socorro del distrito deaj. Latina».

Se han acordado a nuestra redacción varios padres de alumnos de la academia de Infantería, rogándonos hagamos presente cuánto agradecerían que el señor director general del arma, dispusiera hubieran en el próximo setiembre segundos exámenes, al menos para los que han perdido en una sola asignatura, evitándose con esta medida grandes perjuicios a las familias.

En breve será aplicada a las provincias de Ultramar la parte del código penal reformado que se refiere a los delitos cometidos por los funcionarios públicos.

El tribunal supremo ha emitido ya informe favorable a su planteamiento, y se espera el del consejo de Estado para dictar el decreto mandándole poner en vigor.

La parte general del código, aunque terminada por la comisión de reforma, ha quedado en suspenso para ponerla en consonancia con las alteraciones que se hagan en el Código de la Península.

Dice un colega: «Recuerda un periódico que el señor D. Bonifacio Cortés y Llanos, futuro intendente de Palacio, es pariente del señor Posada Herrera.»

Al Sr. Cortés-Llanos, también, de antiguo, amistad estrecha con el señor Cánovas del Castillo, quien tiene tan alta idea de dicho señor y le otorga tal confianza, que le nombra subsecretario cuando el actual presidente del Consejo fue ministro de Ultramar en el año 1865.

Ayer tarde fué aprehendido en la calle del Portillo, núm. 5, un súbdito francés llamado Bidégarray, complicado en varios asuntos criminales. Ayudaron a capturar a dicho sujeto Innocente de la Pómpa, guardia de policía urbana número 261, D. Gonzalo Lopez Pantoja, teniente de infantería de reemplazo, e Ignacio Arias y José Ferrá, vecinos de la misma calle.

Nuestro querido amigo y compañero en la prensa, Sr. Carreras y González, nos dirige la siguiente carta, sobre cuyo contenido llamamos la atención de nuestros lectores:

Señor director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Muy señor mío y de todo mi aprecio: Llegado ayer a esta corte, procedente de las Islas Filipinas, a donde marché en 15 de enero último con el cargo de director general de Hacienda, encuentro en la prensa multitud de versiones, todas más o menos inexactas, sobre los motivos de mi repentino y prematuro regreso; y como en todas ellas se afecta en cierto modo a mi honra, o por lo menos a mi reputación como funcionario público, me importa rectificar esas versiones y fijar de una vez los hechos en cuanto me lo permitan la reserva que me impone la posición administrativa que todavía ocupo y los respetos que debo guardar al gobierno.

No revelaré ningún secreto oficial, no diré más que lo absolutamente preciso para que no se extravíe la opinión sobre un asunto que encierra más gravedad y trascendencia de lo que a primera vista parece.

La cuestión que ha motivado mi venida está clara y perfectamente explicada en una nota que desde Gibraltar he remitido a va-

to, y estaba cargando mi carreta de trigo y yerba, cuando por exceso de carga el timon se rompió, y mientras yo buscaba una cuerda, me robaron la yerba y trigo que destinaba al pago de mi tributo.

—¿Quién te lo robó?

—Lo ignora.

—¿Tú eres quien lo ha robado, brigante!—gritó el baron, que también se había aproximado a la ventana.—¿Aporreados de sus bueyes, de esos soberbios bueyes húngaros!

—¿Que Dios me confunda si yo he robado nada!—gimió el anciano.—Pero... además, el señor no tiene derecho para apoderarse de mis bueyes.

—¿Que no tengo derecho?—rugió el baron encolerizado.—Hace tiempo que te conozco, y ya sé que eres un rebelde consumado. ¡Corre, vete a reclamar ante la justicia!... Hace ya mucho tiempo que he depositado yo allí tus señas, y ya verás lo que te pasa.

—Y bien, pues que os empeñáis en apropiaros mis bueyes, y podéis hacerlo, haciendolo en buen hora,—dijo el aldeano, que de pronto había recobrado su habitual calma.

—Me alegro que seas razonable,—dijo el criado dejándole en libertad.

—Si, yo soy razonable,—respondió el viejo con aire sombrioso,—pero os advierto que es con Magasse con quien tendréis que entenderos ahora.

—¿Con quién?... ¿con quién?—preguntó el abate con curiosidad.

—Habiéis casi muerto a palos a Ivon y este ha pedido justicia a Magasse.

—¿No lo decía yo! Todos, todos sois unos verdaderos insurrectos,—gritó el baron rojo de cólera.—¡Ides, ides a reforzar las filas de esos bandidos de las montañas; respecto a Magasse, hace mucho tiempo que está levantada para él la horca.

—¡Enviad los perros para que lo echen de aquí!—gritó la baronesa.

—¡Magasse me vengará!—murmuró el aldeano.

—¡Eh, Sultan! ¡Blytean! ¡sus! ¡sus!—gritó el cosaco.

El aldeano echó a correr cuanto le permitian sus viejas piernas, y los perros le persiguieron aullando.

—A la verdad,—dijo el padre Antonio;—el pueblo aquí parece muy discolo.

Y cerrando galantemente la ventana, volvió a sentarse a la mesa.

—Si,—contestó el baron,—la montaña les hace salvagos.

—¿Cómo?—repuso el joven abate.—¿Poréis que la montaña puede ejercer alguna influencia sobre su carácter?

El baron abrió todo cuanto pudo los ojos, y dijo dándose importancia:

—Eso depende de la manera como entendais y considerais esa influencia. Los habitantes de la montaña son sin duda distintos de los de la llanura. El houzoule, que así se llama, es altivo, arrogante, orgulloso hasta de su solo nombre, y tiene cierta superioridad sobre los de la llanura, por su independencia y la exención que disfrutan respecto a la ley del tributo. El houzoule es capaz de dejarse morir de hambre antes que consentir en trabajar bajo nuestro techo. Los houzoules se consumen en el cultivo de miserables tierras, tienen pastos para sus ganados y trafican con sus pequeñas producciones. Un houzoule tiene más valor que diez campesinos de los nuestros. Son muy hermosos y fornidos, y sus mujeres son también hermosísimas.

El baron guiñó los ojos y arrojó una bocanada de humo por las narices.

—¿De veras?—preguntó el abate.

—Sí: son tipos semejantes a los de las praderas americanas; tipos que no se ven más que en las novelas,—observó la baronesa.

—Solo que algunas son brujas,—añadió con mucha seriedad el baron.

—Por Dios!—murmuró la baronesa con ligero acento de reconvencción.

—¿Y bien qué?... lo que digo es tan cierto, que podría citar cosas muy graves,—replicó el baron con brusquedad y envuelto en una espesísima nube del humo de su cigarro.

—¿Estais seguro de lo que decís?—preguntó con gran interés el abate.

El cosaco entró para quitar la mesa. La baronesa dirigió a su marido una mirada despreciativa, y volviéndose hacia el abate, dijo:

—En efecto, no falta entre esas gentes quien conoce los poderosos secretos de la naturaleza, y estos conocimientos se transmiten en ciertas familias de padres a hijos.

El abate se aproximó a la baronesa.

—Me parece,—dijo,—que los habitantes de estas montañas, libres desde hace largo tiempo, y animosos, guardan muchos puntos de contacto con los escoceses de Walter Scot ó de las Indias.

—Ciertamente; y yo os respondo de

que no son tontos. Echad a uno de nuestros aldeanos sobre el banco de la penitencia y os besarán todavía las manos. El houzoule, por el contrario, como os burleis de él ó pretendais castigarle, os abrirá la cabeza sin más palabras.

—¿Que os abrirá la cabeza?—preguntó el abate;—¿y con qué?

—Con su *topar*. Una hacha de larga hoja que les sirve a la de baston vez. Además van también armados de un fusil. Mejor se les contenta con un puñado de pólvora que con un saco de dinero.

—¿Es posible?

—Sin duda; son rudos, altivos, alegres, vengativos y muy sagaces. No conocen más que sus rocas. Tenemos un proverbio que dice: «El montañés, el houzoule, languidece en la llanura.» En suma, constituyen lo que se llama un pueblo en culto, una nación salvaje, verdaderos indios; bast, en fin, con decirlos, que llegan a viejos sin haber puesto el pié en una iglesia.

—Además,—esclamó el cosaco,—la mayor parte de ellos son salteadores de caminos.

—¿Salteadores?—interrogó el abate.

—¿Qué iba yo a decirlo?—interrumpió el baron bruscamente.—¡Ah! sí; que son en último resultado muy mal ejemplo para nuestras gentes del campo, y estas se quejan al comparar su vasallaje con la independencia de los houzoules. Nuestro yugo les pesa.

—Y además,—interrumpió el viejo cosaco,—el gran número de salteadores que hay aquí...

—¿Te querrás callar!—dijo la baronesa encolerizada.

—¿A qui?—baluceó el abate algo impresionado.

—Y de los más temibles!—observó Petienko.

—Es muy curioso esto,—replicó el abate.—Hasta aquí yo no había visto salteadores ó brigantes mas que en el teatro.

—¿Pero a qué hablar de estas cosas después de la comida?—murmuró la baronesa con visible disgusto.

—Y por qué no? A la verdad, me parecen muy interesantes y distraídos estos asuntos.

—En el teatro, sin duda ninguna,—contestó el baron,—pero aquí... os aseguro que no son tan agradables como pretendéis.

—Ya lo creo,—murmuró nuevamente

el cosaco,—como que se cuentan por miles los despojos que...

—Es preciso ser tan bestia como tú eres, para complacerse en asustar así a un forastero con el relato de tamaños absurdos,—esclamó la baronesa impacientada.

—Os repito, señora, que lejos de asustarme me agradan muchísimo esos relatos, y que me alegro más que nunca de haber venido a vuestra casa para tener ocasión de ver de cerca esos bandidos tan temibles. Habbadme, pues, de ellos; relatadme sus grandes hechos; decidme, en fin, de dónde proceden, y qué origen tiene ese bandolerismo.

Apopaya su aserto sobre la palabra *bandidos* con una satisfacción evidente.

—¿De dónde viene la yerba?—dijo entonces el baron con tono sentencioso.

—¿Quién produce el agua? ¿Quién crea los metales escondidos en el seno de la tierra? Se producen espontáneamente, existen sin necesidad del esfuerzo humano. ¿No es esto? Pues bien, lo mismo pasa con esos bandidos. Nadie ha conocido la época en que la montaña era virgen. Vegetan allí sin el auxilio de nadie como la yerba. En Polonia, cuando el pueblo fué subyugado por los rusos, los aldeanos *pequeños rusos*, abandonaron sus faenas, y seguidos de sus mujeres y sus hijos, se esparcieron por las estepas y montañas, y ejercieron el bandolerismo, escitándose a luchar contra la nobleza. Sobre las orillas del Don y del Dnieper recibieron el nombre de *cosacos* y en los Cárpatos el de *haydamaks*. Por entonces aun no se había abolido la esclavitud, y existía el tributo. Su historia se perpetúa en el pueblo de generación en generación, se narra en leyendas, en antiguas canciones, llenas de ódio contra la nobleza y la iglesia romana. Esto durará hasta la completa independencia del pueblo de los campos.

—¿De modo que esos bandidos son más bien una especie de insurrectos?

—Seguramente.

—¿Y por qué el gobierno no se encarga de reprimirlos?

—Porque no le causan ningún perjuicio. Jamás ponen la mano sobre un funcionario del emperador. Es solo a nosotros a los que aborrecen. Si pudieran cegarnos a todos, nos degollarían vivos.

—¡Es singular! ¿Quién hubiera podido pensar eso?—murmuró el abate.—¿Y quién es ese Magasse con quien os ha

amenazado ese viejo?—añadió,—algun bandido tal vez, ¿no es eso?

—No sé nada.—Sería preciso haber estado entre sus manos para poder dar algunos detalles sobre él.

—Yo le tenía por un malhechor vulgar,—repuso el abate.

—¿So creiais?—respondió el baron aterrorizado hasta el punto de dar un brinco sobre su silla. Un Magasse aquí, es uno de esos Bohatyrs (caballeros trovadores), cañados por los antiguos romances heroicos, bravo como un genizaro, que desprecia la vida y la muerte, que roba a los ricos, protege a los pobres, se halla en todas partes y en ninguna, siempre enamorado, y siempre dispuesto a belicosas aventuras.

—Vamos, está visto, un verdadero Fra-Diavolo, como el de la famosa ópera,—observó el abate.

—Efectivamente, tiene el diablo en el cuerpo,—añadió la baronesa.

—Notad que es invulnerable,—dijo el cosaco.—Ninguna bala le acierta. El demonio le defiende. Tiene espías en todas partes, y gentes que le sirven y le complazan en todo; conoce el precio de la vida y no teme a la muerte. Verdad es que cuenta con millares de hombres...

—Eso es una tontería,—interrumpió la baronesa.

—Bien, me habré equivocado en el cálculo; pero lo cierto es, después de todo, que Magasse gobierna la región entera, pronuncia fallos contra la nobleza, hace intimaciones y publica edictos en todos los señorios.

—¿Qué! ¿Sabe escribir un bandido semejante?

—Lo sabe todo,—dijo el cosaco.

—¡Imbecil!—esclamó la baronesa.

—Lo que no impide que sea verdad lo que digo,—afirmó el viejo cosaco profundamente conmovido, y poniéndose la mano sobre su corazón.

—Tiene razón,—dijo el baron.—Magasse lo sabe todo, pues tiene por amigo y secretario a una especie de profeta, hijo de un sacerdote griego a quien la iglesia ha expulsado.

—Y yo podría aun añadir otros detalles,—insinuó Petienko.

La baronesa hizo un gesto de disgusto, y dijo:

(Continuara.)

rios periódicos y que ha publicado la Epoca del día 18.

A ella me refiero en un todo, señor director, asegurándole que su contenido es la pura verdad, y dejando al recto y elevado criterio de Vd. la apreciación de los hechos sobre los cuales no haré por mi parte comentario alguno.

No es, pues, exacto, como han dicho algunos diarios, que la junta de autoridades de Filipinas acordase la revocación del decreto sobre papel sellado que yo propuse al gobernador general, que esto firmó sin dificultad alguna y que por sí y ante sí resolvió revocar a los diez días de publicados en la Gaceta de Manila. Sobre este punto no fué consultada la junta, y solo se la reunió para deliberar sobre la forma de hacer la revocación indicada.

No es tampoco exacto que la reclamación del Banco Español Filipino contra el decreto sobre papel sellado anunciase ningún conflicto mercantil para el caso de no ser atendida, como ha supuesto el correspondiente del Imparcial. Esta reclamación se refería solamente a uno de los artículos del decreto, y aunque infundada bajo el punto de vista legal, yo ofrecí a los directores de aquel establecimiento tomarla en cuenta por razones de mera equidad.

Finalmente, no es exacto que yo haya regresado bajo partida de registros, ni siquiera por disposición del gobernador general, según se ha dicho en varios periódicos, presentándose así como un delincuente o por lo menos como un acusado. Yo vengo por mi propia y espontánea voluntad, con licencia por enfermo concedida por el gobernador general, y soy todavía, hasta que otra cosa me determine el gobierno de S. M., a quien daré cuenta de mi conducta, no ex-director, sino director general de Hacienda de las islas Filipinas.

Ni más ni menos, señor director. Mi venida se debe única y exclusivamente a una divergencia con el gobernador general del Archipiélago. El gobierno tiene todos los datos necesarios para fallar en este asunto; á él le toca decidir de parte de quien está el acierto; pero cualquiera que sea su fallo, puedo asegurar á usted desde luego que no redundará en desdén, sino en honra, en mucha honra para mí como hombre de administración y como servidor del Estado.

Ruego á usted dé cabida en su ilustrado periódico á las anteriores líneas y anticipándole las más expresivas gracias, me repito su atento, afectísimo S. S. Q. B. M. II. —MARIANO CAMERAS Y GONZALEZ. Madrid 18 de agosto de 1877.

A la aplaudida primera actriz doña Cecilia Delgado se le han hecho ventajosas proposiciones de ajuste para el teatro de Payret de la Habana.

Desde mañana domingo tocarán en el café del Pez los reputados profesores de violín y piano Sres. Alfonso y Rey.

D. Cayetano Triviño ha publicado y puesto á la venta un precioso libro en su género, el *Vademecum de la carrera del cirujano dentista*, con arreglo al programa oficial de exámenes, formando un extracto que nada deja que desear al aspirante á dicha carrera.

En el lugar correspondiente publicamos el anuncio de esta obrita tan inte-

resante para los que á la facultad de dentistas se dedican.

Ha sido nombrado promotor fiscal de Tortosa, D. Alejo Aguilera; promovido al distrito de la Catedral de Palma, don Leopoldo Crestar, que sirve en Manacor; trasladados, á su instancia, á Canguas de Ons, el promotor de Verin don Luis Gonzalez; y á vacante el de Canguas de Ons, D. José Fernando Alvarez; á Montefrío, el que sirve en Campillos, D. Enrique Miranda, y á Campillos don Vicente Ayala que sirve la promotoría de Montefrío; y se ha admitido la renuncia fundada en el mal estado de su salud al promotor fiscal de Seo de Urgel, D. Modesto Fernandez Pereiro.

Han sido trasladados á su instancia, el juez de primera instancia de Castuera, D. Felipe Baquero, al juzgado de Calatrava; el de Peñaranda de Bracamonte, D. Candido Fernandez, al de Almazán; el de este D. Juan Gago, á Peñaranda; el de Tuy, D. Ramon Perez Vidal, al de Montfort, y á este juzgado D. Manuel Meila que sirve al de Tuy.

Por el ministerio de la Guerra se han adoptado las siguientes resoluciones:

—Concediendo abono de gratificación á los comisarios de guerra encargados de revistas.

—Concediendo retiro provisional al subintendente militar D. Santiago Palomares.

—Dejando sin efecto el empleo de oficial primero que obtuvo para Cuba el oficial segundo de administración Militar D. Manuel Manrique, por no haber cumplido el tiempo marcado para legitimar su ascenso.

—Concediendo abono de suministros al ayuntamiento de Valdemorillo.

—Concediendo pensión á las viudas y huérfanos de militares D. Maria del Rosario Linares, D. Maria Agustina Ballester, D. Isabel Martin Garcia y D. Antonina Pascual, D. Benito Soto Caballer, D. José Llopis, D. Pascual Rodriguez, D. Clemente Saez y D. Ismael de Mateo.

—Pidiendo á la dirección general de Ingenieros el proyecto de las obras necesarias en el hospital militar para instalar en él la academia de Sanidad.

—Aprobando el ingreso en la academia de Infantería de los aspirantes aprobados.

—Destinando como agregado á la junta de fuerzas móviles, al coronel de infantería D. Joaquin Nevot.

—Destinando á las órdenes del capitán general de Castilla la Nueva al coronel D. Francisco Figueras.

—Destinando á la junta de carlistas presentados al coronel de infantería don Francisco Diaz Soler.

—Disponiendo cambien respectivamente de destino los coroneles D. Adolfo de Castro y D. Manuel Alcega, don Joaquin Nevot y D. Pablo Gonzalez.

Por el ministerio de Ultramar se ha dispuesto que la rebaja en las indemnizaciones del personal de obras públicas es solo aplicable á los tipos marcados en el reglamento aprobado por real orden de 26 de abril de 1867; que esta disposición se haga extensiva á los funcionarios facultativos de postes y telegrafos; que el importe de las indemnizaciones no exceda de los créditos consignados en los presupuestos ya aprobados para aquellas provincias durante el actual ejercicio, y por último que oyendo á una comision compuesta de un individuo de cada uno de dichos ramos y del de minas, se forme un nuevo reglamento general de indemnizaciones, comun á todos ellos.

Ha sido nombrado administrador central de contribuciones y rentas de Puerto Rico, D. Angel Lozano y Perez.

Ha cesado el servicio permanente en las estaciones telegráficas de Durango y Marquina.

Segun comunicacion recibida hoy de Costa-Rica, la salud en aquel distrito consular es excelente.

Han sido nombrados catedráticos de geografía é historia para los institutos de Castellón, Bilbao, Benicarlón y Canarias respectivamente, los profesores D. José España Lledo, D. Mariano Laita, D. Juacinto Chamorro y D. Ramon Lopez Vicuña, los cuales han figurado en primer lugar en las listas respectivas.

Ha sido ascendido por antigüedad á brigadier, nuestro particular amigo don Olegario Castelani y Marfori, coronel de infantería de marina, y prablemente irá á mandar una brigada de batallones del arma á la isla de Cuba.

Han sido nombrados: teniente fiscal de la audiencia de Puerto-Rico, D. Ramon Maria Morano, abogado fiscal que era de la misma audiencia, y para reemplazarle en este cargo, D. José Pulido y Arroyo, promotor del distrito del Sur de Santiago de Cuba.

Se ha concedido licencia para que pueda pasar al extranjero al marqués de Fuente Fiel, director general de administración militar.

Se encontrará más aliviado el director de infantería, general San Roman, de la indisposición que le aqueja hace algunos dias.

Ha sido destinado á las órdenes del ministro de la Guerra el coronel de infantería D. Adolfo de Castro.

Esta mañana á las once ha tenido la desgracia de caerse un albañil desde el piso segundo de una casa que se está edificando junto á la cárcel de Villa. El infeliz operario resultó con una pierna rota y dos contusiones en la espalda.

Inmediatamente fué conducido á la casa de socorro del distrito, y despues al hospital General, donde esta tarde á las cuatro ofrecia pocas esperanzas de salvacion. Con esta desgracia son cinco de la misma clase las que han ocurrido en la semana actual.

Esta tarde ha sido capturado en el calle del Molino de Viento el presunto autor del homicidio cometido hace cuatro dias en las inmediaciones del cementerio de San Martin, de cuyo suceso dimos cuenta oportunamente.

Un periódico de Madrid copia de otro de Roma las siguientes líneas:

«A consecuencia del proceso Lambertini-Antonelli se ha planteado en el Vaticano la cuestion del matrimonio del clero.

El partido que apoya el matrimonio es muy numeroso y cuenta con la adhesion de una gran parte del alto clero.

Pero ha nacido una divergencia. Debe dejarse libre la facultad de contraer matrimonio, ó ha de hacerse obligatorio? Algunos se inclinan á lo último.

Contestando á la Iberia dice el Diario Español:

«La Iberia desea que seamos más esploticos sobre la conferencia habida entre el señor ministro de la Gobernacion y el Sr. D. Bernardo Garcia, añadiendo que constituye dicha conferencia el asunto de la mayor parte de las conversaciones, y que se han levantado o sobre esto tantos castillos, etc.

No podemos ser más esploticos por que nada sabemos, y nuestro suelta no revela más que estrañeza; sabemos ahora por el colega que se habla mucho sobre esto y nos basta para nuestra tranquilidad, supuesto queda demostrado que no hemos sido los únicos en sorprendernos.

Pero realmente no somos nosotros los indicados á dar esplicaciones. Hemos comentado y nada más.

El oficial del gobierno de esta provincia Sr. Benito y Gonzalez ha sido nombrado fiscal para instruir el expediente sobre ingreso de D. Francisco Sixto y Casablanca en la órden de Beneficencia.

Dentro de breves dias se abrirá al público la estacion telegráfica de Orjiva (Burgos).

En Roa (Burgos) ha ocurrido un pequeño alboroto por cuestiones de localidad y celos de los bandos en que está dividida la poblacion. No hubo gritos politicos ni tuvo importancia el hecho, quedando restablecido el órden.

Ha regresado hoy á esta capital procedente de Barcelona el general Baldiri.

Un periódico se queja del mal estado del presidio de Sevilla. Es cierto, pero

no es tan deplorable como supone el colega, y por la direccion está acordado trasladar á los penados á otro establecimiento del mismo género.

Mañana aparecerá en la Gaceta la instrucción para el reparto de las medallas y diplomas de la esposicion de Filadelfia.

Mañana á las cinco de la tarde se reunirá la junta de la esposicion de Paris en el ministerio de Fomento para tratar de asuntos directos de obras en aquella esposicion.

Parece que á consecuencia del decreto de revision de los presupuestos del Estado y con el fin de hacer economias, quedan cesantes todos los temporales de la direccion de Beneficencia y Sanidad.

A las doce de la mañana ha fondeado en el puerto de Palma la escuadra francesa de evoluciones, compuesta de 12 buques.

Los emperadores del Brasil llegarán el dia 21 á Madrid.

El conde de Heredia-Spinoza ha dispuesto se entreguen en nombre de S. M. 2000 rs. á la viuda del albañil Santos Lopez Camufias, que murió de una caída en las obras de una casa de la calle del Divino Pastor.

EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 19 DE AGOSTO

La Gaceta de hoy publica las siguientes disposiciones:

Gobernacion.—Circular facilitando la presentacion voluntaria de los mozos responsables al reintegro del año actual que no han ingresado en caja oportunamente.

Otra recordando el cumplimiento de las disposiciones vigentes sobre nombramientos de segundos directores de obras y ayudantes de arquitectos, hechos por autoridades ó corporaciones provinciales y municipales.

El director general de Infantería ha sido autorizado para publicar el concurso de profesor de gimnasia de la academia del arma.

Procedente de Barcelona ha llegado á esta corte el general Baldiri.

El ministerio de la Guerra ha pedido á la direccion general de Ingenieros el proyecto de las obras necesarias en el hospital Militar para instalar la academia de Sanidad.

Es probable que las disposiciones ministeriales en materia de clases pasivas se publiquen, á la vez que en el Boletín

mi, á quien abandonaba en la indiferencia y en el olvido.

—No lo creais.

—¿Como es que ha esperado hasta este dia?

—Es que la desgraciada habia estado cruelmente equivocada, pues le habian dicho que habiais muerto.

Rodolfo hizo un movimiento.

—¿Vos la conocéis, pues?...—interrogó movido por un sentimiento que no podia aun definir.

—¡Sí!—balbuceó la condesa con voz débil.

—¡Vive!... vos la veis... es ella... tal vez quien os envia...

La señora de Frontenay se apoderó de las manos del jóven.

—Si, ella es,—dijo con efusion.—Le han dicho que sois leal y bueno; y no quiere que os esponga justamente en el momento en que la fortuna os devuelve á su cariño, y ha creído...

La condesa se detuvo helada, y sus dos brazos cayeron inertes á lo largo de su cuerpo.

Una risa estridente y burlona acababa de oírse, y Rodolfo, desentendiéndose de la conversacion, retrocedió dos pasos.

—No continueis, por favor,—dijo,—y no prolonguemos una conversacion, en la cual estaria espues ó á perder el imperio que quiero conservar sobre mi mismo...

El ardid que habéis empleado, no enganaría á un niño, y yo no me dejaré coger; no trateis, pues, de hacerme retroceder en una resolucion que es de sobra irrevocable, y limitad vuestro papel de madre á rogar á Dios para que proteja á vuestro hijo, en este encuentro que nada sabrá impedir.

Y despues de haber hablado de esta suerte dió algunos pasos como para retirarse.

La desgraciada madre dió un grito de desesperacion, y se precipitó hacia él, dejándose caer de rodillas sobre el pavimento.

—Deteneos,—le dijo,—Rodolfo, yo os lo suplico, que no habeis así, he dudado... he sido torpe. No habeis podido comprenderme. Es preciso que lo sepais todo, y cuiero decirlo. ¡Oh! Rodolfo... Rodolfo, tened piedad de mí, consentid en escucharme todavía, y pensad que vuestra propia dicha, la vuestra, entendeis, está en juego en este momento en que os hablo y os suplico.

Rodolfo habia suspendido su marcha, y sin que pudiera darse cuenta de lo que esperaba, sintió estremecerse hasta lo más profundo de su corazón.

Levantó dulcemente á la condesa, la condujo á un divan en que la hizo sentar y sentándose á su lado.

—Reponeros, señora,—la dijo, más turbado de lo que hubiera querido parecer,—por-

donadme, si os he ofendido, y creed que no ha dependido de mí...

La condesa guardó silencio algunos segundos; habia tomado su cabeza entre sus manos y lloraba á lágrima viva.

Mas sobreponiéndose en seguida á la realidad de la situacion y levantando los ojos hacia el jóven:

—Es una dolorosa historia,—dijo repeniéndose,—un terrible recuerdo que pesa todavía despues de veinticinco años sobre el corazón de la desdichada madre. En la época de que hablo, era una niña, tenia apenas diez y seis años y vivia sola, casi abandonada en una vieja vivienda, á la que, su padre, hombre de placeres, no venia á visitarla mas que á largos intervalos. Un dia, un hombre entró sin solicitarlo; era jóven como ella, y elegante, atrevido, ambicioso; nadie le conocia; llevaba un hombre que nadie habia oido pronunciar en el pais; mas á esta edad, el corazón de una mujer está sin desconfianza; el misterio era un peligro mas á la seducción, y la pobre niña, sin proteccion, estaba fatalmente destinada á sucumbir sin haber intentado defenderse. Esto tuvo lugar y no lo reveló á nadie, no se apercibió de la falta cometida hasta el dia en que se encontró perdida.

Esto fué horrible... on aquel aislamiento, no tenia un amigo á quien confiarle... era preciso ocultar su vergüenza á todos; era preciso, sobre todo asegurar la vida del niño que en breve tenia que dar á luz.

Entonces tuvo el valor de ir á ver á su padre y contarle toda la verdad... sin tratar de acusar el abandono en que la habia dejado hasta entonces. Ella esperaba que un himeneo podria volverla el honor, y que encontraría al lado de su amante convertido en su esposo, la felicidad, en la cual creia todavía.

La disolucion fué completa.

El hombre del cual solicitaba llevar el nombre, era un miserable aventurero que no habia tenido, en su abuso, otro objeto que un medio de alcanzar más seguramente una fortuna. Desde las primeras conversaciones se levantó audazmente la máscara y amenazó con un escándalo si no se atendian sus pretensiones. Entonces le echaron vergonzosamente, y el padre y la hija quedaron solos en frente uno de otro.

¿Qué añadir á esto que no hayais comprendido ya?

Apenas la pobre madre dió á luz, la separaron cruelmente de su hijo sin haberlo oido su primer llanto, sin haberle dado su primer beso; y cuando más tarde pidió verle, no habia pasado un segundo, le respondieron que habia muerto, y que lo más prudente era olvidar hasta su recuerdo.

Su desesperacion fué terrible, deseaba morir enseguida, y pedia á Dios cada dia que le llamara á sí. Despues, su desesperacion se convirtió en sombría melancolia... y pasaba indiferente á través de todas las distracciones en que la presentaban, y acogida con pálida sonrisa los cuidados diligentes de que la rodeaban.

Esto duró dos años, al cabo de los cuales, vencida, sin voluntad y sin violencia, se resignó al fin á casarse con el hombre cuyo nombre lleva en el dia.

La condesa se detuvo un momento é inclinó la frente como agobiada bajo los recuerdos que acababa de evocar.

Rodolfo habia escuchado ávidamente el relato que le habia hecho, y más de una vez se habia detenido ante la idea de los dolores que su madre habia sufrido.

Mas no acababa de comprender qué relacion podia existir entre la historia que le habian contado y el fin que querian alcanzar.

Se esforzaba por descubrir la verdad á través de las palabras de la condesa.

—Creed,—dijo,—que vuestras palabras quedarán grabadas en mi corazón y no harán más que aumentar el respeto que debo á la santa madre que tanto ha sufrido por mí. Mas dejadme decirlos al mismo tiempo que no veo bien...

—Es que no os lo he dicho todo,—interrompió la condesa;—y si queréis concederme aun algunos minutos...

—¡Ah!...! hablad, hablad!

—No habia en esto casamiento de resignacion y de cálculo otro consuelo que el que vuestra madre pudiera encontrar una felicidad que por el momento no tenia, y por tanto no habia pasado un año, cuando ella volvió á la vida, á la confianza, y un nuevo sentimiento penetró en su corazón quebrantado. Dios le concedió la gracia de hacerla madre por segunda vez, y desde entonces tomó ánimo y se sintió como perdonada, refugiándose en esta maternidad como en una fortaleza, en la que los malos recuerdos no podrian mortificarla en adelante. No olvidaba, sin embargo, el pequeño ser que le habia sido arrebatado y que habia muerto, y puso en su nuevo hijo todo el cariño, toda la ternura de que su alma estaba llena. No se pertenecía, y durante largos años nada vino á alterar la tranquilidad de sus alegrías maternales. Mas ¡ay! era mucha felicidad tambien, y esto no podia durar...

—¿Cómo?—dijo Rodolfo acercándose.

—Un dia, en el momento en que creia que habia concluido su pasado culpable, encontré por una casualidad en su camino...

—¿A quien?

—¡Al aventurero!... Habia desaparecido

hacia largos años. Croyó que no le volvería á ver.

—¿Y volvió?

—¡Sí!... volvió!

—¡El miserable!

—¡Comprendeis, ¿no es verdad? el asombro que se apoderó de la desgraciada mujer!... No temió por ella misma, mas se sentía herida, pues, hasta soñaba que la vida de su hijo estaba amenazada.

—¡Pobre madre!

—¡Ah! ¡compadecedla!... Si... compadecedla, porque estos temores no eran nada, junto á la terrible desgracia que le amenazaba.

—¿Qué decis?...

—Una cosa imposible, insensata... que no inventaria el cerebro de un demente.

—¿Mas, qué es pues?

—Ahora le han dicho que el hijo á quien no esperaba ver jamás, ha sido por un milagro, conservado á su cariño, que está vivo, digno de ella, y que podia ocupar su puesto legitimo en el corazón maternal.

—Y bien.

—Mas al mismo tiempo le han anunciado que la vida de su hijo estaba en peligro, que que no lo habia encontrado mas que para perderlo de nuevo, y en fin, que mañana iba á jugar su vida en un duelo fratricida.

—¡Señora!—dijo Rodolfo levantándose de un brinco.

—¡Sí, fratricida! ¿Entendeis?—continuó la condesa.—Pues el adversario de este hijo querido, el que podia matar, ó al que le podian matar, es...

—¡Concluid!

—Es su hermano!

Rodolfo dió un grito desfavorido y ocultó la cabeza entre sus manos.

Lo sorprendió tanto esta revelacion, que se preguntaba con espanto si estaba despierto ó si era juguete de un sueño horrible.

Luciano de Frontenay, su rival de ayer, su adversario del dia siguiente, ¡era su hermano!

Y la condesa, que estaba allí, suplicante, postrada, apenas se atrevia á levantar los ojos hacia él.

Todo su corazón se desgarraba á este pensamiento, y obedeciendo á un sentimiento que dominaba su propia voluntad, se dejó caer á sus pies y le tendió las manos.

—¡Oh, perdonadme!... perdonadme!—dijo con voz ahogada.—Sois la mejor de las madres. Disponed de mí como del hijo más respetuoso.

—Rodolfo, Rodolfo mio,—balbuceó la condesa loca de alegría.

Dos lágrimas corrian en este momento por las mejillas de su hijo, le atrajo sobre su pecho y le tuvo algunos momentos extra-

Oficial de Hacienda, en la Gaceta de Madrid. De esta manera será fácil fijarse en la jurisdicción administrativa.

Ayer no llovió en ninguna provincia.

Dice el Siglo Médico.

Entre las enfermedades reinantes han acaecido muy pocas variaciones. Los estados febriles gástricos, catarrales, gastro hepáticos y sus complicaciones atáxicas y adinámicas, no han aumentado en frecuencia ni en gravedad. Las intermitentes, cuotidianas, tercianas y cuartanas y sus estados consecutivos, con exacerbaciones de los infartos viscerales que determinan, han sido más frecuentes que de ordinario, presentándose algunas febriles graves por la intensidad de su altura térmica. Las dermatosis continúan abundando, así como las neurálgias y las neurasias generales, entre las cuales han sido las más comunes el histerismo y la epilepsia.

En los niños siguen sin gravedad las fiebres eruptivas y son muy abundantes los empachos gástricos y las enteritis catarrales; también se han presentado algunos casos de laringitis pseudo-membranasas.

Las nuevas experiencias hechas en Francia con el foto-grabado han obtenido verdadero éxito.

El procedimiento consiste en la producción de una placa de gelatina biocromatada, cuyas partes, atacadas por la luz, y hechas insolubles, por tanto, presentan después del tratamiento relieves muy marcados. Estos relieves llegan a endurecerse tanto que se les puede someter a una presión de muchas atmósferas, lo cual permite depositar el calco en huco sobre una aleación de plomo y antimonio. Así se produce una impresión que representa, bajo una débil profundidad, los detalles de los objetos fotografiados. Esta primera impresión, obtenida en el huco sobre el plomo, se transforma con ayuda de un contra-molde galvanoplastico en una plancha de cobre que, una vez acuada, puede dar numerosas tiradas.

Las planchas así obtenidas presentan modelados y medias tintas perfectas, y permiten que la fotografía se multiplique hasta el infinito.

S. M. el emperador del Brasil, que viaja de incógnito, acompañado de S. M. la emperatriz, llegará á Barcelona el 19 y el 21 á esta capital.

Se ha dispuesto el cambio de destinos entre D. Ramón Fernández, oficial de la sección de caja de Pontevedra, y don Agustín Llanos, que lo es del ayuntamiento de contribuciones y estadística en la administración de Orense.

La silla de Shakespeare se ha rematado últimamente en Inglaterra en 225 duros. Al mismo tiempo se vendió en 865 un buen ejemplar en folio de sus comedias.

días, edición de 1623. Créese que esta suma habría sido mayor si no hubiese sufrido algunas alteraciones el frontis del libro.

Se ha autorizado á los regimientos de artillería montada para que la revista de setiembre próximo la pasen con 30 milos más de los que tienen autorizados.

Han ingresado en el Banco de España 1.700.000 rs., procedentes de Ciudad-Real.

Hoy saldrá para la Granja el señor marqués de Cabra.

Se ha mandado expedir un libramiento de 2000 pesetas al general en jefe del ejército del Norte para pensiones reservadas del servicio.

La organización económica provincial se ha planteado sin que haya sufrido retraso el despacho de los asuntos encomendados á las administraciones Económicas.

El subsecretario de la presidencia, señor Colantes, no irá á Cauteles, sino que regresará á Madrid por hallarse con licencia los oficiales señores Molero y Esperanza.

Ha llegado á este corte en uso de licencia el gobernador civil de Valladolid, Sr. García Goyena.

En la tarde de ayer se presentó al juzgado de guardia una sirvienta, presunta autora del robo verificado el 21 de junio último en el cuarto principal del número 31 de la calle de la Comadre á D. Rafael Urosas.

Ha sido repuesto el Sr. Posada Alda, jefe de negociado de primera clase en la dirección de la Deuda, por salida del señor Alzamora á la comisión de Hacienda de España en Londres.

Se ha ordenado al inspector general de Hacienda Sr. Daban y Tudó que pase á girar una visita á las provincias de Andalucía.

El miércoles saldrá para Vichy el director de instrucción pública Sr. Cárdenas.

Nuestro querido compañero el señor Peris Mencheta, ha sido agraciado con la cruz roja del mérito Militar de segunda clase por méritos contraídos en la pasada guerra civil.

El día 22 saldrá de Madrid para París el comisario general de España en la Exposición de 1878 Sr. Santos.

El vapor Ciudad de San Francisco de la línea americana que se perdió hace dos meses, es el tercero del mismo nombre que naufraga en corto espacio de tiempo.

Ayer empezó la feria en Almería en medio del mayor orden.

Dentro de breves días saldrá probablemente para los baños de Ontaneda, por el señor ministro de Gracia y Justicia, acompañado de su familia.

La aduana de Manila ha recaudado durante el mes de junio último, 112885 99 céntos, escediendo á la de igual mes del año anterior en 24377 pesos 92 céntimos.

El juzgado municipal del distrito de la Universidad ha quedado instalado definitivamente en la calle del Pez, núm. 10, principal.

El martes próximo saldrá para los baños de Santa Agueda el Sr. Leon y Castillo.

Dice un periódico que por la dirección de Correos se ha dirigido una circular á las administraciones del ramo mandando que no se dé curso á las cartas que lleven los sellos al dorso.

En los centros oficiales se niega rotundamente esta noticia. La costumbre en otros países es retardar el curso de las cartas que van así veinticuatro horas; pero en España hasta ahora no sufren ningun entorpecimiento.

La diputación provincial de Madrid va á adjudicar en breve las medallas destinadas á los hijos de la provincia que han tomado parte en la guerra civil, que la han solicitado. En esta semana publicarán los periódicos oficiales los nombres de los agraciados.

Dos jóvenes que iban á caballo por la calle de la Magdalena ayer á las diez de la noche, atropellaron á una señora fracturándole dos costillas y causándole varias contusiones.

Ha fundado en Palma de Mallorca la escuadra francesa de evoluciones.

Ha regresado á este corte, de los baños de Gijón, la señora condesa de Torneo, acompañada de sus hijos.

Dentro de breves días aparecerán en Málaga dos nuevos periódicos, uno católico, titulado el Predicador, y otro humorístico, que se llamará el Intermedio.

Una correspondencia dirigida desde Constantinopla á la Agencia Havas, da cuenta de haber sido presa y deserrada de la capital de Turquía la princesa Aristarchi, esposa de un elevado funcionario del gobierno turco, por haber hallado la policía en su poder pruebas de que conspiraba, de acuerdo con la madre de Izedin Effendi, para sentar en el trono á este príncipe, hijo de Abdül-Aziz. Además, la señora Aristarchi estaba

en correspondencia con el general Ignatoff, el cual sabía por su conducta cautela á lo que convenia coneger de los secretos más recónditos del gobierno del sultan.

El ex-general carlista D. Antonio Oliver, jefe que fué de estado mayor del ejército de D. Carlos, ha solicitado, por conducto del cónsul de España en Burdeos, que se le permita regresar á España, acogidos al decreto de amnistía de 20 de febrero último. Lo mismo han solicitado ocho individuos más, que figuraron en las fuerzas insurrectas.

Hoy llegará á Madrid la correspondencia que ha traído de las Antillas el vapor-correo América, que ha llegado á Cádiz.

La prensa de Londres consigna la opinión unánime de que el discurso regio parece garantizar seriamente una política pacífica en la cuestión de Oriente.

Se ha señalado el día 27 de este mes, á las dos de la tarde, para la adjudicación en pública subasta de la segunda parte de las obras que se han de llevar á efecto en el edificio que fue de la Audiencia, á fin de establecer en él las dependencias del ministerio de Ultramar, y cuyo presupuesto asciende á 60166 pesetas y 36 céntimos.

La subasta se celebrará en la secretaría de dicho ministerio en los términos prevenidos por la instrucción de 18 de marzo de 1852, hallándose ya de manifiesto en el mismo, para conocimiento del público, el presupuesto, pliego de condiciones facultativas y económicas y planos correspondientes, así como el modelo á que han de ajustarse las proposiciones que se presenten, en el cual se expresa la cantidad que ha de consignarse previamente como garantía para tomar parte en el remate.

Reproducimos el folleto de las planas primera y segunda que publicamos en nuestro número de la mañana, correspondiente al día de ayer, por haberse cometido un error de ajuste en las columnas 1.ª y 2.ª de la página 1.ª, que dificultaba su lectura.

Rafael Calvo y Elisa Mendoza Tenorio están siendo objeto de repetidas y entusiastas ovaciones en el teatro de Gijón, donde han representado las obras más notables de su repertorio dramático. Después que termino su compromiso en dicho punto pasarán á Málaga con la compañía de teatro frente de encuenfrán, para trabajar allí durante todo el invierno inmediato.

Esta madrugada recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris, 18.

Avisan de Pera que Soliman-baja está á dos horas de Tirnova. Por noticias de origen fidedigno se

asegura que el gobierno de San Petersburgo anunció al de Austria que Servia se disponía á tomar parte en la guerra, á lo que el gabinete de Viena repuso declarando que ocuparía el principado.

Londres, 18.

Continúa la destitución de todos los funcionarios de origen búlgaro.

El empréstito de Turquía se ha anunciado ya oficialmente y tal vez se cubra en esta plaza.

Viena, 18.

La guarnición de Varsovia, que ha sido relavada, parte para el Danubio.

Paris, 18.

Por telegramas diferentes se confirma la proximidad de Soliman á Tirnova. La Estafeta de hoy publica un artículo laudatorio ocupándose del Sr. Cánovas del Castillo.—Centro telegráfico.

San Ildefonso, 18 (9 noche).

El rey ha recibido hoy á las dos de la tarde al nuevo ministro de los Estados Unidos.

Cambios discursos muy afectuosos. El ministro ha recordado á los grandes escritores americanos que se han ocupado de España haciendo grandes elogios del país y de la prosperidad, manifestando la firme intención del gobierno de Washington de estrechar las relaciones.

El rey le ha contestado que confiaba que el ministro sería el continuador de los grandes escritores americanos que se han ocupado de España haciendo votos por la prosperidad de pueblo americano.

El ministro regresa á Madrid para volver aquí.

Constantinopla, 17.

Aleko, embajador turco en Viena, ha sido llamado á Constantinopla. Dos buques acorazados están trasportando 2500 hombres en la isla de Creta.

Se acentúa el rumor de que se trata de un nuevo empréstito.

Bucharest, 18.

La posición de Osmau-baja en Pleyna es cada día más difícil.

La caballería rusa ha cortado las comunicaciones con Soltia, apoderándose de varios convoyes.

Las posiciones de los rusos desde el Danubio hasta los Balcanes, muy fortificadas.—Fabra.

Paris, 18.

En la Bolsa se han cotizado:

El 3 por 100 francés, á 70-95.

El 5 por 100 francés, á 105-25.

Exterior español, 11 1/2.

Interior español, á 00.

Consolidados ingleses, 95 5/16.

En el bolsín se han hecho:

Exterior español, 11 1/2.

Amortizable, 23 5/8.

Interior, 11 3/16.

Amortizable, 00.

Anoche no se hicieron operaciones en el bolsín.

chamente abrazado con la efusión de un alborozo sin nombre.

—¡Ah! no sufriréis más,—la dijo Rodolfo. La madre sonrió con placer.

—Y lo que he sufrido,—interrumpió ella vivamente,—y lo que he llorado. ¡Es posible que de aquí en adelante la desgracia pueda amenazarme, después que te he encontrado y que te tengo en mis brazos? ¡Oh! Rodolfo, hijo mío, tú me amarás, ¿no es verdad?... Tú no me abandonarás más. Viviremos el uno junto al otro. Sueño, pues, es preciso que me des en el porvenir esos veinticinco años de dicha que debes á tu madre, ¡á tu madre! ¿entiendes? ¿comprendes?

Y hablando así le estrechaba entre sus brazos y le colmaba de tiernas y dulces caricias como si fuera á un niño.

En este momento se estreñeció y profirió un gemido doloroso.

Una sombra acababa de pasar sobre la frente de Rodolfo.

—¿Qué tienes,—le interrogó,—¿y por qué esa arruga inquieta sobre tu frente?

Rodolfo quiso esquivar esta conversación y se sonrió.

—No es nada,—dijo con un esfuerzo,—una sombra que ha pasado sobre mi dicha; es la última, mañana se habrá concluido.

La señora de Frontenay comprendió todas las reticencias de Rodolfo y su corazón se comprimió.

—Pobre y querido hijo,—dijo emocionada.—Tú sufres, yo no pensaba en ello! ¡Era tan dichosa!

—Lo seréis siempre: jamás tendréis por mí causa el menor disgusto.

—¡Ah! ¡qué bueno eres!

—¡Os amo! y estoy dispuesto por vos... á todos los sacrificios.

La condesa no contestó.

La penúltima acababa de dar las doce de la noche. Era hora de retirarse y no podía resignarse á marchar.

Y después otra inquietud se apoderó de ella.

Se levó á las once.

—Os vais!—dijo Rodolfo.

—Es preciso,—respondió la condesa. En adelante nos veremos todos los días... Tenemos que hablar largamente. Mas antes de partir dejame hacerle una súplica.

—¡Hablad! ¡hablad!

—Tú lo sabes todo, conoces el pasado... y ya te he dicho que tengo dos hijos: á los dos quiero del mismo modo.

—Querida madre!

—Pues bien: una duda horrible me resta, que deja en mi corazón una nueva inquietud.

—¿Cuál?

—Luciano.

—¿El conde de Frontenay?...

—No, tu hermano, que debe en adelante ser tu amigo.

—¡Eh!... el marido de la señorita Lucía de Beaulieu!

Y una contracción nerviosa se dibujó en los labios de Rodolfo mientras pronunciaba su nombre.

Mas se sobrepuso al punto.

—¡Partid sin temor!—dijo con una triste sonrisa;—yo seré prudente, os lo prometo, y creed que vuestra dicha me será en adelante más querida que la mía.

La condesa le atrajo de nuevo á sus brazos, movida por el reconocimiento. Después, echando su velo sobre su frente, ganó la puerta con paso rápido y desapareció después de haberle dirigido una última mirada.

Volvió á su hotel tranquila y alegre. Dios la colmaba de felicidad. Se reía ahora de los terrores, bajo los cuales había creído sucumbir, y se preguntaba qué mal podría jamás ocurrir entre Luciano y Rodolfo, sus dos hijos reconciliados.

Hubiera querido publicar su dicha ante el mundo entero.

Su doncella la esperaba y salió vivamente á recibirla.

—Id al instante,—dijo la condesa—y decid al señor conde que deseo hablarle.

La joven se alejó, volviendo en seguida.

—¿Y bien?—interrogó la condesa.

El señor conde no ha venido todavía,—respondió la doncella;—mas Juan está prevenido, y tan luego como haya vuelto...

—Está bien... Es suficiente... No puedo tardar... Voy á esperarle.

La condesa se sentó en una butaca junto á la chimenea y se estasio en sus recuerdos. Jamás se había sentido tan colmada de felicidad; repasaba en su memoria con gusto todos los malos ratos que había sufrido, y desahoga por decirlo así los males que parecían agrupados á su alrededor.

Luciano no corría ningun peligro. Era amado; el mejor día sería el esposo de la mujer en que había puesto su cariño, y la condesa podría consagrarse exclusivamente á la felicidad de su otro hijo.

—Rodolfo!...

—¿Cuánto le amaba en este momento! ¡Con qué tierna efusión evocaba su recuerdo! Se prometía para el porvenir todas las alegrías que le habían faltado en su pasado.

A Dios gracias, todo había concluido. En adelante Rodolfo no la abandonarían más, viviría á su lado, amante, tierno, sumiso, le daría una mujer digna de él, y que le hiciera olvidar toda la amargura del pasado.

El tiempo pasaba rápido en estos delirios,

ese difícil que nos podamos entender; es hoy sin embargo dispuesto á escucharos.

La condesa se caló un momento... Lo que pasaba en ella se comprende mejor que se puede explicar; su mirada se detenía con una extraña fijez sobre el rostro de Rodolfo y por más que pedía acallar la inquietud mortal que la devoraba, no podía ocultar la emoción que se había apoderado de ella.

—¿Sabéis por qué estoy aquí?—replicó al cabo de algunos segundos.

—Por lo menos lo supongo,—respondió Rodolfo.

—Esta tarde os habeis encontrado en el bosque con el conde de Frontenay, y le habeis provocado.

—En efecto.

—Debeis batiros con él.

—Sí, señora.

La condesa apoyó sus dos manos sobre su corazón.

—Es, pues, verdad!—dijo presa de una turbación dolorosa.—No lo podía creer aún, á pesar de que me lo han asegurado; pero este duelo es imposible.

Rodolfo sonrió con amargura.

—¿Y por qué?—replicó,—¿será por fortuna el señor conde de Frontenay el que os ha inspirado este paso? Habrá reflexionado después, y habrá tenido la idea de enviarme á su madre en vez de los dos testigos que es pero.

—¡Ah, no lo creáis!—gritó la condesa.—Luciano es hombre de honor y valiente.

—Entonces espero que me dé la prenda!...

—Soy yo... yo sola... ¿entiendes? he venido inspirada por mi misma; él ignora lo que yo hago en este momento...

Rodolfo se inclinó.

—Os creo, señora,—dijo con ironía,—mas me sorprende en ese caso que estéis tan bien instruida; tratad de encontrar quien ha podido cometer semejante indiscreción.

—No lo indagueis, pues yo puedo decirlo.

—¿Quién ha sido?

—Una mujer.

—¿La señorita de Beaulieu tal vez?—interrumpió violentamente el joven envolviéndolo á la condesa con una mirada amenazadora.

Esta palideció.

En el ardor feroz que le había manifestado de repente en sus afecciones, comprendió mejor que jamás aquella implacable resolución; la podría contradecir. Se sobrepuso ante su propio desfallecimiento y tuvo ánimo para sonreírse.

—¡No!—respondió.—No, no es la señorita de Beaulieu...

—Sin embargo...

—Es una joven que os conoce... que os

ama, y á la cual estais ligado por vínculos bien sagrados.

—¿Qué enigma?

—Berta!...

—¿Ella os lo ha dicho?

—Todo, caballero; no me ha ocultado nada. Tenia por vos, lo mismo que yo tiempo por Luciano, y nuestros dos cariños se han entendido para hacer una tentativa suprema.

Rodolfo frunció las cejas.

—Berta se ha equivocado,—dijo,—la amistad que me tiene la ha estraviado, y yo no la he autorizado á entrometarse así en mis asuntos de honor.

—Por lo demás,—continuó con el mismo acento brusco;—una vez admitida su imprudencia, me esplicó menos ahora bajo qué sentimiento os habeis molestado en venir á verme y qué esperanza habeis podido tener.

La condesa bajó los ojos, y nada respondió en el momento. Llegaba el momento crítico de la entrevista que había solicitado; sin embargo, no se atrevía á proseguir. Su excitación se aumentó; mas, haciendo un supremo esfuerzo,

—Teneis razon,—dijo,—y comprendo que os asombreis. Es que tambien hay en vuestra existencia un misterio que no os han descubierto todavía, y que solo en este momento me atrevo á revelaros...

—¿Qué decís?

—Nojais el hijo de Hermann.

—¿De dónde sabeis...?

—¿Qué importa, si es verdad!

—¡Ah! yo no creía que el señor conde de Frontenay, cuyo honor os es querido, me ocultara la oscuridad de mi nacimiento para evitar un encuentro.

—Yo no he visto aun á Luciano, y no es de él de quien se trata.

—¿De quien entonces?

La condesa elevó sus manos hácia Rodolfo con un gesto suplicante.

—Escuchadme, caballero,—prosiguió con voz quebrantada;—escuchadme sin cólera, con benevolencia, y atended, que voy á decirlo todo. Desde que sois hombre habeis tenido deseos de sondear el misterio de vuestro nacimiento, y más de una vez sin duda se os habrá ocurrido levantar el velo que os oculta el pasado... Y bien, si esto es así, hay una imagen que habeis debido evocar en ese oscuro pasado, y sobre la cual vos quisierais dirigir vuestras miradas á repasar vuestro pensamiento.

—¿Quién es?—dijo Rodolfo con un estremeamiento.

—Vuestra madre.

—Pues no la he conocido jamás. Hermann no me ha hablado en ninguna época de mi vida; ella no ha tratado de manifestarse á

ALMANAQUE.

SANTOS DE HOY.

San Joaquin, padre de Nuestra Señora, y San Luis, obispo de Tolosa. Fue este santo hijo de Carlos II, rey de Nápoles, y religioso franciscano. Murió en Brincoia el año de 1229. Lo canonizó Juan XXI. Además es San Magin, mártir.

ARBITRIOS MUNICIPALES

La recaudación obtenida en el día de ayer por derechos de consumo, tránsito y mercaderías no gravadas, es la siguiente:

Table with columns: Puntos de recaudación, Pesetas, Puntos de recaudación, Pesetas. Rows include Toledo, Segovia, Norte, Bilbao, Aragón, Valencia, Mediodía, Corros, Potos de Nueve in-.

Madrid 18 de agosto de 1877.—El alcalde, marqués de Torneros y viudo del Villar.

AYUNTAMIENTO DE MADRID.

Secretaría.—Echarros.—Los herederos de Manuel Soriano Lopez, los de Manuel Grences Montalvan, los de Agustín Sesa Fernandez y los de Juan Martín García, soldados que han sido del batallón voluntarios de Asturias, en Santiago de Cuba; D. Abelardo de Carlos, propietario en Almodovar del Campo; D. Dionisio y D. Marcelino Paredes, en Valdeobispo, se servirán pasar por esta secretaría, a la brevedad posible, en día no feriado, de dos a cuatro de la tarde, para entregarles documentos que le interesan.

Madrid 17 de agosto de 1877.—P. A. del secretario, el oficial mayor, Juan Sanz y Melendez. R-3

BANCO DE ESPAÑA.

Debiendo destinarse la suma de 10 millones de pesetas en cada trimestre para el pago de intereses y amortización de las obligaciones del Banco y del Tesoro de la serie in erior, creadas en virtud de la ley de 3 de junio de 1876, y habiendo de aplicarse en el que vencerá en 1.º de octubre próximo la suma de 4.641.000 pesetas para los intereses de la 309.400.000 pesetas, importe de las obligaciones de esta serie a que aun no ha tocado la amortización, quedan para esta 5.359.000 pesetas.

Habiéndose dispuesto que la amortización se verifique por sorteos, la administración de este establecimiento procede a anunciar las siguientes reglas a que ha de sujetarse el del tercer trimestre de este año:

1.º El sorteo se verificará públicamente en el salón de juntas generales del Banco el día 5 de setiembre próximo, a la una en punto de la tarde, y lo presidirá el señor gobernador, asistiendo además una comisión del Consejo, el secretario y el interventor.

2.º Las 618800 obligaciones, serie interior, pendientes de amortización, se dividirán para el acto del sorteo en 6188 lotes de 100 obligaciones cada uno, representados por otras tantas bolas, que se espondrán al público antes de introducirse en el globo para que puedan ser examinadas.

3.º Encantadas las 6188 bolas, se extraerán del globo 107 en representación de 10700 obligaciones, por valor de 5.359.000 pesetas, quedando las 6000 pesetas restantes para aumento del fondo de amortización de los sorteos sucesivos, por no completarse su importe el de un centenar de obligaciones.

4.º La administración del Banco publicará en los periódicos oficiales los números de las obligaciones a que haya correspondido la amortización, y dejará espuestas al público para su comprobación las 107 bolas que hayan salido en el sorteo.

Madrid 17 de agosto de 1877.—El vicesecretario, Juan de Morales y Serrano. R-1

Debiendo destinarse la suma de pesetas 7.500.000 en cada trimestre para el pago de intereses y amortización de las obligaciones del Banco y del Tesoro de la serie exterior, creadas en virtud de la ley de 3 de junio de 1876, y habiendo de aplicarse en el que vencerá en 1.º de octubre próximo la suma de 3.521.250 pesetas para los intereses de las 234.750.000 pesetas, importe de las obligaciones de esta serie a que aun no ha tocado la amortización, quedan para esta 3.978.750 pesetas.

Habiéndose dispuesto que la amortización se verifique por sorteos, la administración de este establecimiento procede a anunciar las siguientes reglas a que ha de sujetarse el del tercer trimestre de este año:

1.º El sorteo se verificará públicamente en el salón de juntas generales del Banco el día 1.º de setiembre próximo, a la una en punto de su tarde, y lo presidirá el señor gobernador, asistiendo además una comisión del consejo, el secretario y el interventor.

2.º Las 469500 obligaciones, serie exterior, pendientes de amortización, se dividirán para el acto del sorteo en 4695

lotes de 100 obligaciones cada uno, representados por otras tantas bolas que se espondrán al público antes de introducirse en el globo para que puedan ser examinadas.

3.º Encantadas las 4695 bolas, se extraerán del globo 80, en representación de 8000 obligaciones por valor de 4 millones de pesetas, tomándose del fondo de amortización 21250 pesetas para completar el importe de una centena de obligaciones.

4.º La administración del Banco publicará en los periódicos oficiales los números de las obligaciones a que haya correspondido la amortización, y dejará además espuestas al público, para su comprobación, las 80 bolas que hayan salido en el sorteo.

Madrid 17 de agosto de 1877.—El vicesecretario, Juan de Morales y Serrano. R-1

BOLSA.—COT. OFIL. DEL 18 DE AGOSTO.

Table with columns: Fondos públicos, Uts. pre-cios, Nov. A/B, Fondos públicos, Uts. pre-cios, Nov. A/B. Rows include B. Tes., Id. 2.º em, C. pags., R. C. D., Car. soc., Per. car., Id. 1877, Id. 1876, Id. 1877, Id. 1876, Alar. S., B. Esp.

CAMBIOS. Londres a 90 días fecha..... 47-90 Paris a ocho días vista..... 4-99 Burdeos a id. id..... 00-00

DESCUENTOS. Cupones cinco vencimientos..... 76-125 Id. 1.º julio de 1877..... 67-99 Exterior convenidos..... 37-00 Id. últimos..... 55-00 Id. 30 junio de 1877..... 65-30 Carpetas..... 13-50

A LAS CUATRO. Contado..... 12-10 Fin de mes..... 12-475 Próximo..... 12-475 Firme.—R.

CAMBIOS DEL 18 SOBRE PROVINCIAS.

Table with columns: PLAZAS, DANO, HENE, PLAZAS, DANO, HENE. Rows include Albacete, Alcoy, Alicante, Almería, Avila, Badajoz, Barcelona, Béjar, Bilbao, Burgos, Cáceres, Cádiz, Cartagena, Castellón, C-Real, Córdoba, Coruña, Cuenca, Ferrol, Girona, Gijón, Granada, Guadalupe, Haro, Huelva, Huesca, Jaen, Jerez, Leon, Llerida, Linares.

CAMBIOS DE ULTRAMAR Y ESTRANJERO

Table with columns: PLAZAS, Reales. Rows include Habana, Puerto-Rico, Londres a 90 días fecha, Paris a 8 días vista, Burdeos, Marsella, Lisboa, Hamburgo, Génova.

CAJA GENERAL DE DEPÓSITOS.

Esta dirección general ha acordado los pagos que se espesan a continuación para el día 21 del actual de diez a dos de la tarde:

Resguardos amortizados.—Sorteo de 30 de junio de 1877.—Bola número 5 de sorteo, facturas números 21 al 30 de señalamiento.—Bola número 6 de sorteo, facturas números 121 al 130 de señalamiento.—Bola número 7 de sorteo, facturas números 1 al 10 de señalamiento.—Bola número 8 de sorteo, facturas números 61 al 70 de señalamiento.

Madrid 17 de agosto de 1877.—El director general, Carlos Grotta. R-1

CORREO CENTRAL.

Cartas detenidas por falta de franqueo en el día 17 de agosto de 1877. 273 Alfredo Rodriguez, Valdepeñas. 274 Carmen Majón, Cádiz. 275 Donato Lopez, Málaga. 276 Emilio Villaraba, Santa Cruz de Tenerife. 277 Francisco Ortega, Carabanchel. 278 Gabriel Lopez, San Sebastian. 279 José Morato, San Ildefonso. 280 Joaquin G. Otero, Sevilla. 281 María del Carmen Ramos, Segovia. 282 Manuel Fuentes, Sevilla. 283 María Lopez, Pogos. 284 María Aguirre, Vilar.

235 Pedro Pal, Barcelona. 236 Rafael Ravé, Almodóvar. 287 Rafael Oleina, Alcoy. Madrid 18 de agosto de 1877.—El administrador, Martín Botella.

CUARTOS DESALQUILADOS.

Argensola, 6 dupdo., 4.º Ave María, 6; 3.º Izqda. Cabeza, 1 dupdo., pral. Carrer, 3, pral., corredor núm. 2. Esparteros, 11, 3.º Fe, 11, pral. Jesus del Valle, 30, bajo. Madera, 22, pral., y 61, 3.º Pasadizo de San Gines, 5, 3.º Peralta, 5, bajo. Pez, 22, 2.º Izqda. Piamonte, 14, 3.º deha Plaza de Herradores, 8, 3.º Plaza de la Cebada, 6, 3.º Izqda. Primavera, 1 dupdo. bajo. Principe, 2, 4.º Rosal, 3, bajo. Santa Isabel, 13, bajo, y 27, 2.º Toledo, 80, 2.º Travesía del Conservatorio, 15, toda la casa, nueva.

CULTOS.

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia parroquial de San Luis, donde por la mañana habrá misa solemne, pronunciando el panegirico del santo obispo su titular D. José Vigier, y por la tarde a las seis completas y procesion de reserva.

En el colegio de Niñas de Loreto celebra la Santa y Real hermandad de Nuestra Señora de la Esperanza, vulgo del Pecado Mortal, la funcion anual a Nuestra Señora de la Esperanza: a las diez será la misa solemne con manifesto y sermón, que predicará D. Basilio Sanchez Grande, terminando con la reserva y la salve.

Continúa la novena de Nuestra Señora de Atocha en su iglesia: a las nueve habrá misa mayor y por la tarde en los ejercicios será orador D. José Benítez y Jimenez, terminando con la novena, gozos, letania, salve y reserva.

En la iglesia del ex-convento de las Salesas es el tercer día del triduo en honor del Sagrado Corazon de María, comenzando los ejercicios a las seis de la tarde y será orador D. Joaquín Carrion.

En la parroquia de San Gines se hará por la tarde la duodena del patriarca San José, y dirá el sermón don Juan José Moreno.

También se hará la duodena de San José, por la noche, en San Ignacio, y dirá la plática el Sr. Carrion.

En la parroquia de San Pedro continúa la novena al glorioso San Roque y dirá el sermón en los ejercicios D. José Ballesteros.

Visita de la corte de María.—Nuestra Señora del Buen Suceso en su iglesia, la de la Visitación en los dos monasterios de señoras Salesas, ó la de las Victorias en el colegio de Loreto.

DIRECCION DE LA DEUDA.

Secretaría.—Esta dirección general ha dispuesto que por la tesorería de la misma se satisfaga el día 20 del actual de once de la mañana a dos de la tarde, el importe de la primera mitad de las facturas de intereses de la renta perpetua interior, del vencimiento de 1.º de julio último, señaladas con los números 11667 al 11773, y de exterior números 2061 al 2011 inclusive.

Madrid 18 de agosto de 1877.—El secretario, Santiago Ballesteros.—V.º B.º —El director general, Maldonado. R-1

El interesado que a continuación se espresa, podrá presentarse el día 20 del corriente mes, de dos a tres de la tarde, en la tesorería de esta dirección general a recibir el importe líquido de la proposición que le fue admitida en la sexta subasta de valores de la Deuda, verificada en los días 3 y 4 de enero del año último.

Número del resguardo, 533; D. José Suarez; cantidad ofrecida, 21434150 rs.; cambio, 89/90; valor efectivo, 192693. Madrid 18 de agosto de 1877.—El secretario, Santiago Ballesteros.—V.º B.º —El director general, Maldonado. R-1

DIRECCION DEL TESORO.

Esta dirección general ha acordado anunciar que se lije, como es costumbre, en la portería de la misma, la relación del octavo grupo, a fin de que los contratistas por servicios de guerra, obras públicas y otros conceptos que en ella figuran, puedan conocer con antelación el importe de sus respectivos créditos, así como el que les corresponda percibir por la segunda cuarta parte que del citado grupo se está pagando en la actualidad.

Madrid 18 de agosto de 1877.—El director general, P. A., Cavanillas. R-1

Esta dirección general ha acordado que el día 21 del corriente mes, se satisfaga por la tesorería central a los contratistas por servicios de guerra, obras públicas y otros conceptos, el resto de los créditos comprendidos en la relación del 8.º grupo, segunda cuarta parte, con el número 38 de presentación, los números del 39 al 45 y parte del 46.

Madrid 18 de agosto de 1877.—El director general, P. A., Cavanillas. R-1

FISCALIA MILITAR.

D. Carlos Sanchez Montes, comandante graduado, capitán de infantería y fiscal permanente de esta plaza: Habiéndose ausentado de esta plaza Manuel Leudán Diaz, donde se hallaba

pendiente de los beneficios de indulto como desertor de la caja de Quintos de Logo, contra el cual instruyo sumaria por el referido delito, y usando de las facultades que conceden las Reales ordenanzas en estos casos a los oficiales del ejército, por el presente cito, llamo emplazo por primer edicto, al espresado soldado Manuel Leudán Diaz, señalándole las prisiones militares de San Francisco de esta plaza, donde deberá presentarse dentro del término de treinta días, a contar desde la publicación del presente edicto, a dar su descargo, y de no presentarse en el término señalado, se seguirá la causa y se sentenciará en rebeldía.

Madrid 15 de agosto de 1877.—Carlos Sanchez Montes. R-1

GOBIERNO MILITAR.

ORDEN DE LA PLAZA.—Oficial general de día: Excmo. Señor brigadier D. Inocencio Junquera.—Servicio para el día 19 de agosto.—Parada: los cuerpos de la guarnición.—Jefe de día: señor teniente coronel de Cataluña D. José Capella.—Visita de hospital: Princesa, quinto capitán.—Reconocimiento de provisiones: 4.º montado, segundo capitán.—Oficial de vigilancia a las órdenes del señor jefe de día: Ciudad-Rodrigo. El general gobernador, Beaumont.

GOBIERNO CIVIL.

Secretaría.—Negociado 3.º.—El consejo de administración de la caja de inútiles y huérfanos de la guerra, ha remitido a este gobierno para su publicación los siguientes advertencias dictadas en beneficio de los desgraciados cuyos intereses con tanto celo administra:

Por lo mucho que interesa a todas las personas que tengan expedientes incoados en la secretaría del consejo de administración de la caja de inútiles y huérfanos de la guerra ó hubiesen de tenerlos en lo sucesivo, estamos debidamente autorizados para hacer constar que su despacho se verifica por riguroso orden de entrada en cada clasificación de huérfanos, desamparados ó inútiles; que los interesados residentes en Madrid, como los que se hallen fuera de la corte, recibirán directamente ó por medio de las autoridades del punto de su residencia, cuantos avisos sean necesarios, ya para la remisión de documentos, ya para notificarles el estado de sus asuntos cuando desearan conocerle; que una vez concedido y publicado el auxilio que los corresponda en cada caso, podrán los interesados percibirle desde luego a las enarenta y ocho horas de su presentación en la secretaría e identificando su personalidad todos los que se encuentren en Madrid, y respecto a los que residen en provincias, el consejo tiene dispuesto la remisión de las cantidades concedidas en letras por conducto de la autoridad local, al mismo tiempo que se les notificará directamente y por separado el referido envío.

Con este método y con la entrada franca en sus oficinas desde las diez de la mañana a las cinco de la tarde a toda clase de personas, se propone el consejo llevar a cabo su gestión en este particular, toda ella de índole benéfica, con las facilidades y ventajas posibles para todos, evitándose los perjuicios de largos y penosos viajes, ó los gastos propios de una representación, que en nada prejuzga, ni el curso ni la terminación de cada expediente y suele ser frecuente mantenido de costosos dispendios y punibles abusos de los que trafican con la desgracia y arrebatan el pan de la boca al que vertió su sangre por la patria.

Lo que he dispuesto se inserte en el DIARIO OFICIAL de Avisos, para que llegue a conocimiento de las personas a que se refiere, a las cuales conviene tenerlo muy presente para no sufrir perjuicios en sus intereses al gestionar ó cobrar de la citada caja lo que legítimamente les corresponde.

Madrid 16 de agosto de 1877.—El gobernador, A. conde Heredia-Spínola. R-1

De orden de la dirección general del Tesoro, el día 21 del corriente mes, de diez de la mañana a dos de la tarde, satisfará esta tesorería central las facturas de cupones de bonos del Tesoro de la primera emisión, vencimiento de 31 de diciembre de 1876, señaladas con los números del 822 al 829 de presentación y 1322 a 1329 de sorteo para el pago, importantes 48627 pesetas.

Madrid 18 de agosto de 1877.—El tesoro central, Francisco de Goicoechea. R-1

MATADERO DE AYER.

Table with columns: RESES DEGOLLADAS, Número. Rows include Vacas, Carneros, Corderos, Idem vivos, lechales, Terneras, Cabritos, Cerdos.

RESES DEGOLLADAS.

Table with columns: RESES DEGOLLADAS, Número. Rows include Vacas, Carneros, Corderos, Idem vivos, lechales, Terneras, Cabritos, Cerdos.

EN PESO EN LIBRAS.

Id. en kilogramos..... 32583

Lo que se anuncia al público para su conocimiento.—Madrid 18 de agosto de 1877.

MERCADO DE MADRID DE AYER 18.

Carne de vaca, de 13'75 a 14'50 pt a arb., de 0'00 a 0 pts. libra, y a 1'33 el kilogramo. Id. de carnero, de 0'00 pts. por arroba 0'65 pts., la libra y a 1'15 el kilogramo. Id. de ternera, de 0'00 a 0'00 pts. por arroba, de 0 a 00 pts. la libra, y de 0'00 0'00 el kilogramo.

Id. de cordero, a 0'00 pts. por arrobas, a 0'00 pts. la libra, y a 0'00 el kilogramo.

Despojos de cerdo, de 00'00 a 00'00 pesetas arroba, a 0'00 pts. lib. y a 0'00 desetas kilogramo.

Tocino añejo, de 22'50 a 23'50 pts. arroba, de 0'94 a 1'00 pts. lib y de 2'02 a 2'17 pts. kilóg.

Idem fresco, de 00,00 a 00 pts. arb. de 0'00 a 00 pts. libr. y de 0'00 a 0'00 pesetas kilóg.

Idem en canal de 00'00 a 00 pts. arb. Lomo, de 00'00 pts ar., de 00'00 a 0'0 pesetas libr. y de 0'00 a 0'00 pts. kilóg.

Jamon, de 20 a 30 30 pts. arb., de 1'25 a 1'75 lib., y de 2'71 a 3'30 kilóg.

Pan de dos libras, de 0'38 a 0'41 y de 0'44 a 0'47 pts. kilóg.

Garbanzos, de 6 a 14'50 pts. arb., de 0'25 a 0'59 lib., y de 0'54 a 1'28 el kilogramo.

Judías, de 5'50 a 8'50 pts. arb.; de 0'25 a 0'37 lb., y de 0'54 a 1'70 kilóg.

Arroz, de 6 a 8'50 pts. arb., de 0'25 a 0'37 lib., y de 0'54 a 0'70 kilóg.

Lentejas, de 5'50 a 6'50 pts. arb., de 0'25 a 0'29 lib. y de 0'51 a 0'68 el kilogramo.

Carbon vegetal, a 1'75 pts. arb. y a 0,15 kilogramo.

Carbon mineral, de 0 a 1'25 pts. arb. y de 0'0 a 0'11 kilóg.

Cok, a 1 pts. la arb. y a 0'09 el kilogramo.

Jabon de 13 a 17'00 pts arb., de 0'59 a 0'68 lib. y de 1'14 a 1'46 kilogramo.

Patatas, de 1'25 a 1'50 pts. arb., de 0'08 a 0'11 lib. y de 0'13 a 0'19 kil.

Acetite, de 16'00 a 17'50 pts. la arb., de 0'60 a 0'60 lib. y de 0'00 a 14'30 decalitro.

Vino, de 6'50 a 10 pts. la arb., de 0'23 a 0'35 el cuart. y de 4'55 a 6'98 el decalitro.

Petróleo, a 0'33 pts. cuart. y a 7'52 decalitro.

Trigo, precio medio, 12'18 pts. fanega y 22'04 el hectólitro.

Cebada, id. id., a 4'93 pts. la fanega y a 8'92 pts. hectólitro.

Madrid 18 de agosto de 1877.—El alcalde marqués de Torneros y viudo del Villar.

OBSERVATORIO DE MADRID.

Observaciones meteorológicas del día 18 de agosto de 1877.

Table with columns: HORAS, TEMPERATURA y humedad del aire, ESTADO del cielo. Rows include 6 de la m., 9 de la m., 12 del día, 3 de la t., 6 de la t., 9 de la n.

Temperatura máxima del aire a la sombra..... 40'8 Idem mínima de id..... 21'0

Diferencia..... 19'8

Temperatura máxima al sol, a 1'47 metros de la tierra..... 47'4 Idem id. dentro de una esfera de cristal..... 66'1

Diferencia..... 18'7

Lluvia en las 24 horas en milímetros.....

TESORERIA CENTRAL.

De orden de la dirección general del Tesoro, el día 21 del corriente mes, de diez de la mañana a dos de la tarde, satisfará esta tesorería central las facturas de cupones de bonos del Tesoro de la primera emisión, vencimiento de 31 de diciembre de 1876, señaladas con los números del 822 al 829 de presentación y 1322 a 1329 de sorteo para el pago, importantes 48627 pesetas.

Madrid 18 de agosto de 1877.—El tesoro central, Francisco de Goicoechea. R-1

TEATROS.

PRINCIPE ALFONSO.—Compañía Arderius.—5.—T. par.—En un lugar de la Mancha.—Los Madrides! 9.—T. linpar.—Por un antecio!—Los Madrides!

JARDINES DEL BUEN RETIRO.—8 1/2.—Cambio de papeles.—La masearita, baile.—Turcas y rusos.—Ejercicios en velocidad por la señora Filomena.—Composición musical titulada: Sucesos de la guerra de Oriente y combate naval por las escuadras beligerantes.

TEATRO DEL PRADO.—8.—Dos caminos.—Ladrones.—Amor de un boticario.—Postillon de la Rioja.

INFANTIL.—8.—Soldados de contrabando.—Fray Gerundio, Tirabuzque y Fray Liberto.—El pescador del milagro.—Soldados de contrabando.—El figle de D. Fabian Baile.

CIRCO DE PRICE.—8 y 9.—Grandes funciones de ejercicios equestres y gimnásticos en que tomarán parte los principales artistas de la compañía y la aplaudida familia Chies en «Le pot-pourri sur le tapis».

LA COMPLACIENCIA.—Gran baile de 9 de la noche a la madrugada.

CAMPOS ELISEOS.—Gran baile de cuatro de la tarde a las 8 de la noche.

LA PAZ.—Gran baile de cuatro y media de la tarde a ocho y media de la noche y de nueve de la noche a una de la madrugada.

JARDINES DE LA PLAZA DE ORIENTE. 9.—Gran concierto por las bandas del 2.º de ingenieros y cazadores de Cataluña.

RROS-MUDANZA. SALES MARINAS PARA BAÑOS. EL WUACHIS. LA MEDICINA DE LA SALUD.

SOCIEDAD VINÍCOLA EN ESPAÑA. PROVEEDORA DE LA REAL CASA. 6, PRECIADOS, 6. DILIGENCIA A PANTICOSA: COQUE-CORREO.

CORUÑA. REGALO A LAS SEÑORAS. ORIGENES DE LAS ESPECIES. LA CONSERVACION DE LAS RAZAS. POR CH. DARWIN.

SUSTITUTOS. VENDEDEN O ARRIENDAN. INTERESANTE A LAS SEÑORAS. CLASCOTE GRATIS. DOR AUSENTARSE SU DUEÑO.

SE TRASPASA UNA TIENDA. TRASPASO. DE OCASION. ALMACEN DE MADERAS. A. VALLEJO.

MODISTA ECONOMICA. TRASPASO NOTABLE. UNA SEÑORA DESEA DOS. HABITACION PARA CABALLERO. ALMONEDA DE MUEBLES.

EL SEÑOR DON JOSE FERNANDEZ GUTINO Y LOPEZ DEL COMERCIO DE ESTA CORTE. N. I. P. DILIGENCIAS A TRILLO. ARTILLERIA DE CAMPAÑA.

COMPANIA GENERAL ESPAÑOLA DE TRAMVIAS. EMITE UNA SEGUNDA SERIE DE DOS MIL ACCIONES DE 125 PESETAS CADA UNA. CONDICIONES DE LA EMISION.

SE VENDE UNA BERLINA. OPERAS MODERNAS PARA PIANO. EMPRESTO.

SE NECESITAN OFICIALES. PERDIDA. NECESITANDOSE UN CABO DE CORNETAS.

LA SUMA Y COMPLETA INFELICIDAD. LICENCIADO EN FILOSOFIA. A 30 REALES ARROBA PAPEL PARA ENVOLVER.

REGENERATIVO Y DEPURATIVO DE LA SANGRE. VAPORES-CORREOS FRANCESA. COMPANIA GENERAL TRASATLANTICA.

PIANO. ALMONEDA DE MUEBLES. UNA FABRICA ALEMANA.

SALES. AGUA DE COLONIA. SALVADO.

PACIFIC STEAM NAVIGATION COMPANY. A LAS SEÑORAS. A 32 RS. PAR.

BAÑOS MINERALES DE LEDESMA. BAÑOS DE ALHAMA DE ARAGON. LICOR DEL PERU DE ROJAS.

OLANO, LARRINAGA Y C. PARA MANILA. IRURAC-BAT.

ACADEMIA. GRAN OCASION.

COTOPAXI. PARA SUSTITUTOS. ALMONEDA DE MUEBLES.

BAZAR DE ARMAS DE INDALECIO PEREZ. AGUA CIRCASIANA. P. P. HERRINGS Y C. COMPANIA.

POLONIA SANZ. LA PERSONA QUE HAYA.

SE HA TERMINADO Y PUESTO A LA VENTA EL VENTENUEVE.

UN AGENTE PARA VINOS. FONDAS DEL CARMEN.

ALMANAQUE DE LA RISA. MA PARA SU CASA.